

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

Két város

(In) A mélyvízű Dunának lázongó folyása mentén két város fekszik egymás közelében.

Egyik a *kőváros*: multunk és jelenünk hatalmas méretű összefoglalása. Jobboldalán a budai hegyeknek csöndes nyugalma borong, — álmodtató édes-bus pihenéssel. Ott áll a királyi vár s a koronázó templom, mint a krisztusi erő és nemzeti gondolat fölmagasuló életmutatója. Alvó paloták, virágos kertek és alacsony házcsokrok kuszálódnak szét végtelen sorokba, mintha egy régi könyv incielés, sárguló lapjairól vetítenék az írásba rovtott ősi történelmet. Odébb, a másik hegy meredek oldalán Szent Gellért püspök tartja a keresztet . . .

Ez a *kőváros* öregebbik része. Tabán utcáin villanyos csilingel, s amott, a nagy hidak tulsó bejáratánál öngyilkos emberek fekete hulláit halassza az élet. Megbomlott emberek másznak a hidoszlop tetéjére, ezer autónak túlközlő szirénje harsog a cement paloták falai között. Kínhorgás, betegség, bűn és félig meztelen asszonyi testek, kifeszített arcok, uri tolvajok, rongyos zsebmetészek, éhes koldusok kergetik egymást örült rohanással. Nincsen megállás, nincsen reményesség: fejevesztett erők és lelketlen ösztönök járnak az utcákon szédítő körforgalommal.

A mi veszendő világunk *játszik és táborozik*. Folytak a liberalizmus apró kis versenyei: Bacher Emilék, Rákosi Mátyások cserkészének hitünkre, zsebünkre, olcsó életünkre. Politikai s közgazdasági játékok tartják ezt az egyveleget s mikor az alkonyat gyanus életében megszólalnak az autó-csapatok riadói, egymásután gyulnak ki azok a különös „*tűbörtények*“, melyeknek beteges fényénél megkezdji társadalmunk a *zsidó erkölcsű cserkészettel*: Margitszigeten, Ritz-tetőn, bárban és az Emke kávéház előtt . . .

S nem messze tőle, alig egy mérföldnyi s emberöltőnyi távolságban, tíz nappal ezelőtt épült a *sátorváros*. Mindössze nyolcezer lakosa van. Fiatal diákok örömkacaja, duzzadó ereje, bátor, szép élete tölti be sugaras levegőjét. Egyenes utcáin nótázó csapatok sűrűnek-forognak. Ugy lett semmiből, mint a magyar hazának ezerszázados dicsősége. Parlamentjében ami jövendőnk *magna chartája* fölött rózsás arcu, kis követek tanácskoznak. Benne lakik a föltámadás.

Ennek a városnak kicsinyke világát tűző napsugár aranyos fényévezi. Közgazdasági berendezése jólétet biztosít hazaszerető polgárainak. Telefonközpontját diákok szerelték fel s dróttjain keresztül nem idegesség, hanem a friss élet szerelmes csengettű-szava hallik . . .

Becsület, feyelem, tekintélytisztelő s mélységes vallásos öntudat jellemzi lakóit s midőn a köznapi élet

fáradtságosan elvégzett munkája után megszólalnak a cserkésztrombiták riadói, itt is, ott is kigyuladnak a tábori tüzek. Vidám tréfálkozások, tisztá lélekre valló mulatságok vegyülnek össze magyar énekek szomorú dallamával. Mi ez? A nagytábor esteli hangulata, melyet nem ver föl zsi

valyos jazz-band lármá s ahol a mulatságot nem olcsó szeretkezésekkel, hanem a *Nemzeti Hírszék* egékbe zendülő imádságával fejezik be . . .

A vén Duna csillogó habjai pedig egyre sűrűbb és morajlóbb tömegekben zudulnak arra, ahol a *kőváros*

lelketlen zajgása fölött a magyar történet ezerszázados multja alszik. Visszik az új élet tizenötét.

Vajjon mi, szegény és veszendő magyarok, megérjük e azt az időt, mikor a sátorváros szülzletű katonái ostromra indulnak ama nagy *kőváros* l kosa ellen?

A magyar ipar és iparművészet remekbekészült alkotásai a debreceni iparkiállításán

Ma délelőtt ünnepélyes keretek között nyílik meg a kollégiumban az ipari kiállítás - A kiállítás megszervezésének főérdeme Besseney Gyula, Mester Lajos és Krisch Károly debreceni iparosmestereké

(A *Hajduföld* tudósítójától.) Az ősi református kollégium falai között tegnap óta elevenen lüktető, mozgalmos élet költözött. A magyar gazdasági élet régi dicsőségének és új fejlődésének egyik hatalmas ága, a *nemzeti ipar és iparművészet* nyitotta meg nagyközönségünk számára *országos jelentőségű*, reprezentatív kiállítását. A debreceni *Ipari Kiállítás és Vásár* felbecsülhetetlen értékű anyaga, ezer és ezer kéz remekbekészült munkájának eredményeképpen, mindennél ékebben tanuskodik a magyar ipar közgazdasági értéke s nemzeti jelentősége mellett. Az a szép kiállítás, melynek megszervezői,

Besseney Gyula elnök,

Mester Lajos és Krisch Károly voltak, a kollégium földszintjét s első emeletét az ipari termékek csodálatraméltó kincseivel tölti meg, nemzeti kulturánk el nem évülő dicsőségére. A kollégium ez alkalommal is megmaradt iskolának, melynek piros-fehér-zöld zászlókkal gazdagon feldíszített folyosói és tantermei a kiállított tárgyak szépségén keresztül a mi iparunk gazdasági létjogosultságát, magyar szellemét s becsületét hirdetik győzelmesen szárnyaló erővel.

A kiállítás anyaga

A kollégiumi főbejárat felékesített előcsarnokából a baloldali folyosóra lépünk, hol a debreceni autó-felszerelési vállalkozók állították ki anyagukat. A földszinti és emeleti termékek, mintegy 18-20 szoba foglalja magába a művésziesen elrendezett tárgyakat. Mindjárt az első teremben feltűnést kelt

Bagi és Polrik

gyönyörű kézmunkákkal, himzésekkal, a magyar ipar elsőrendű értékeit bizonyító fehérneműekkel dusan felszerelt szobája. *Várady Rózsi* fehérneműhímzéseket, *Matta Anna* női divatcikkeket és *Vezér Emilné*, a budapesti *Iparművészeti Szalon* tulajdonosa remekbekészült gobelins s bñrmunkákat állított ki. *Ruzicska* fényképei s *Batay* amatőr-szobrocskái mellett külön figyelmet érdemelnek *Béber Kató* művészi selymestéséi, értékes zsebkendői és sportvázatai ötletes elgondoltsúkkal és

kidolgozottsúkkal. A kiállítás egyik reprezentatív erejű és művészi szempontból felbecsülhetetlen értékű csoportja

bonyhádi Perczel Miklós

foto-művész fényképtárlata. Egyes képei, mint a „Fahordók“, „Fehő tanulmány“, „Alkonyat“ (gummi nyomat) stb a fiatal művész elsőrendű képességről, finom tónusérzékéről, stílusművészetéről és tökéletes szépségű beállításairól tanuskodnak. Ugy hisszük, hogy ndla *kiadólóbb fotóművésze nincsen ma Magyarországnak*.

A szomszédos termében *Göröcsös* Lajos díszes kivitelű lámpaernyőit, *Vargha* János precíz rádiókészülékeit, *Nagy* József szücsmunkái,

Biró István ruhafestései,

Nagy Gyula műhímzéseit, *Szabó János* gyönyörű hajdu-díszruhái, *Berezki* fotocikkei, fényképei és *Dianiska* Ágoston fodrász-maszkjai keltenek feltűnést.

Az egyik sarokban hanyatlóban levő iparunk remekbekészült munkái,

özv. Kovács Károlyné szűrszabó

magyar motívumokkal hímzett *cifraszűrei* láthatók. Odébb *Bartha* Danielné Csillag-utcai női szabó szép toalettfői, *Riskó* Béla mesteri kivitelű estélyi ruhái, *Piskolty* Péter, *Óy* Sándor, *Szabó* János, *Keresztury* István, *Balogh* László, *Végh* Gyula és

vitéz Ferencczy Miklós

szabómesterek szebbnél-szebb ruhái következnek. Utóbbi egy vitézi-egyenruhát is kiállított.

A tornacsarnokban a debreceni asztalosipar remekei vannak felhalmozva. Külön kiemeljük *Bálint* Sándor butorait és

Fachs János dr

kék-fehér lakkozott konyha-butorzatát, melynek piros zománcu edényei a *Tóth* Gyula cégtől valók. Feltűnést kelt *Lusztig* Ernő férfiszobagarnitúrája. Itt láthatók *Lőrincz* Gábor szőnyegszövő díszes munkái és *Tanczer* György *Guarnerius-utánzatu* mester-gordonkája. A hátulsó folyosón *Riesz* Henrik, továbbá *Oldh-Sós-Lőrincz* szép hintói és

Márton Gábor öntömester

sajátkészítési gépei láthatók. Külön szobát foglal le a *Debreceni Mű-*

butorgydr és *Fakereskede* mi Rt nagyszabású kiállítása, melyet *Harenghy* Jenő festménye és *Krisch* Károly gyönyörű kandallója ékesít. A famunkák stílusos faragásait *Ernst* József készítette. Kívül *Simon* Jenő praktikus ruhaakasztói, új rendszerű keféseprűi és 2-3 gyertyafényes keresztesgős örök-villanykörtéi láthatók.

A jobboldali folyosóról nyíló termekben a

Sesztina és Tóth Gyula-cégek

gazdag kiállítása gyönyörködte a nézőt. Ugyanitt láthatók *Gyenes* szerelőmester kényelmes fürdőszobája, *Horváth* Gábor fazekas-munkái, *Mucsal* István sámsoni bádogosmester kitűnő permeterzőgépe s *Némethy* Lajos késműves kakasoskoszorús hortobágyi csikós'cskái.

Az emeleti tárlat egyik legnagyobb érdekessége

Debreczeni István óramester

remekbeillő anyaga. A fiatal mester, akinek tudása s gazdag technikai felszerelése általánosan ismeretes, egy tökéletesesség finom precíz órákat, *csillagászati óragépet*, sajátkészítési óraalkatrészeket és más-szerszámokat állított ki. Bámulatráméltó munkáinak ép oly sok nézője van, mint

Szász László fogtechnikus

mesteri kivitelű és rendkívül ötletes elrendezésű műfogainak. A nagy gondal összeállított anyag, mely általánosan tetszést aratott, egy óriási kivilágított fog belsejében Magyarország műfogakból kirakott térképét ábrázolja, előtte pedig a legprecízebb kivitelű porcellán- és arany-munkák láthatók. Eanek a teremnek *Pesics* Sándor patkóin, *Sipkovits* Béla ötletes *tűkörkulacsán*, *Kovács* István magyar motívumu művészi szépségű könyvkötő- és *Osgyáni* János lakatos-munkáin, *Pintér* ékszerész díszes anyagán kívül még sok érdekessége van. Így például figyelmet érdemel

özv. Dömösdy Ferencczy fésűkiállítás.

A huszonhatéve fennálló cég szaru- és műszaru-fésűket mutat be páratlanul szép elrendezésben.

A jogi fakultás termében foglialnak helyet a timárok, kádárok, hen-

Tizenhatalmillo mázsa Csonkamagyarország remélhető buzatermése

A gabonaneműek és kapásnövények javultak, a gyümölcs- és szőlőtermés rossz - A hivatalos vetésjelentés

Budapest, július 24. Az utolsó két hét alatt az időjárás még mindig tulzolt mértékben csapadékos, de javuló hőmérsékletű volt.

Miként a hőmérséklet, úgy a csapadék is a tisztántul részeken szemmel láthatóan jobban kedvezett az aratási és behordási munkáknak, mint a Dunántul.

A buza

aratása befejezés előtt áll s cséplése a kisebb gazdaságban már megkezdődött. A cséplési eredmények sok helyen kellemes csalódást hoztak, mert a szemek a hűvösebb időjárás alatt jól kifejlődtek. Szelmája tulnyomórésztben szépen fejlett, erőteljes. Holdanként átlag 7.29 q, vagyis összesen 18068 q a várható buzatermés.

Legjobbak a buzatermés kilátásai Csanád—Arad—Torontál, Baranya, Sopron, Komárom—Esztergom, Tolna, Fejér, Somogy és Bacs-Bodrog, Hajdu, Győr—Moson—Pozsony, Vas és Szabolcs—Ug vármegyében.

A rozs

aratását befejezték, hordása és cséplése folyamatban van. A szemek között sok vékony szem van s kat. holdanként 6.18 q, vagyis összesen mintegy 7,832.000 q rozstermés várható.

Legjobbak a rozstermés kilátások Csanád, Arad, Torontál, Baranya, Komárom, Esztergom, Tolna, Győr, Moson, Pozsony, Somogy és Bacs-Bodrog, Vas, Sopron, Fejér, Hajdu, Békés, Heves, Bihar, Jász-Nagy-Kun-Szolnok és Zemplén vármegyékben.

Az őszi árpát

csépeleik. A tavaszi árpa aratása még

folyamatban van. A sok eső a minőséget helyenkint kissé megromította. Holdanként átlag 6.61 q, vagyis összesen mintegy 4738.000 q árpa-termés várható.

A zab

a meleg időjárásban jól érik s helyenként már aratják is. Elég jó termést ígér. Holdanként átlag 6.98 vagyis összesen mintegy 3,520.000 q a várható zabtermés.

A tengeri

a sok esőzés után beállott meleg időjárás hatása alatt buján fejlődik. Szára igen magas és erőteljes. Cimerét kihalnytá, csösképződése megindult és sok helyen egy egy szár két három csövet is növezt.

A burgonya

jól fejlett, de a tulsok eső már ártalmára volt s helyenként a burgonyavész lepte meg. A korai rózsaburgonya több helyen tökéremet, a későbbiek gumófejlődése jó.

A cukorrépa buján és erőteljesen fejlődik.

A takarmányrépa megmunkálását befejezték. Siatén erőteljesen fejlődik. Minősítő becslése országos átlagban 1.92.

A kertli veteményekből

jó és szép termés van. A paprika hüvelyhozama bő és szép termést ad. A vöröshagyma bő termést nyújt. A bab jól kötött. Bő hozamot ad. A káposzta szép fejeket hoz, jó termést ígér.

A dohány az utóbbi napok melegebb időjárása folytán több helyen erőteljesebb fejlődésnek indult.

A rétek jó és bő minőségű sarju termést ígérnek. A legelők fűdövése erőteljes.

A gyümölcsstermés

mennyiségre nézve kevés, minőségére nézve kifogásolható. A kajszin lassan érik, a sok eső miatt repedezik és már a fén elromlik. Cseresznye kevés vel, az is viziad. Meggyből a sok eső szintén sokat megromított. Egyéb gyümölcsök terméskilátása helyenként sok, mástutt semmi. A dinnye az utóbbi száraz időben sokat javult. Közepes termést ígér.

Szőlő

Az utóbbi hetek időjárása a szőlőkre kedvező hatást gyakorolt. Egyes vidékeken a peronoszpóra terjedése megakadt. A lisztharmat általánosan fellépett. Országos átlagban csak közepesnél gyengébb termésre van kilátás. A borok némi emelkedést mutatnak. A borokért Malignand fokozkint 350—900 koronát is fizetnek, ami literenként 3500—12.000 koronának felel meg. A borkereslet élektül, a szinlát tartózkodó, a forgalom lanyha.

Dr Nagy Géza ünneplése

Bankett a debreceni Casinóban

(A Hajduföld tudósítójától.) Debrecen egész úri tarsiadalmi osztatlan örömmel és a legnagyobb elismeréssel adózik dr Nagy Géza, a fiatal egyetemi tanárszolgálatok a legutóbb Budapestten lezajlott nemzetközi sakkversenyen elért gyönyörű teljesítménye iránt. Eane dokumentálására a debreceni Casinó dr Nagy Géza tiszteletére szombaton este bankettet rendezett,

amelyen több mint ötven közéleti előkelőség jelent meg.

A vacsorán Olchváry Zoltán táblai elnök, a Casinó elnöke és dr Benedek Sándor egyetemi tanár a fiatal, nagytudásu sakkmesterre mondottak felkösztönet, míg dr Szontágh Félix egyetemi tanár a megjelent előkelőségeket köszöntötte fel.

ek, pintérek cinézsek és szeremkésaitók gyönyörű műveikkel.

Bossik Kálmán kunszentmártoni agyagiparos

Illitása valósággal elragadja a népi agyagvárdi szinben, formában, díszítésben a zsolnai vízdékkal szik fel a versenyt s már 30 ezer forintért szebbnél-szebb vázak kapólok. A vendéglősök anyaga közül Vilmosnak, az Arany Bika cukrászának díszítője válik ki, minden elismerést megérdemelnek. Ada István sütőiparos, Boldogh Kálmán szobafestő, Balint József falatosmester, továbbá a pintérek, Önczy Károly kályhás, Németh János vízvezeték szerelő és Kovács nos cukrász gazdag tirlatai is. A szomszédos teremben a híres brecei timárok mester munkái láttók. A remekművek Szilágyi István, Pék József, Ormós József és Kovács József nevével tündöklőnek.

A Bőripari Szövetkezet versenyen felülálló cipőit,

lory, Falussy cipészek gyönyörű munkái és Nemes szerszám-mester ragadó szépségű, igaz magyar üvegszetet reprezentáló cifrasallangi ékeskednek.

A kiállítás, melynek elrendezésért s megszervezéséért Bessenyei Gyula elnököt s társait hála és elismerés illeti, máttól kezdve a kolgium épületében megtekinthető.

Poloska

sváb, tetti, patkány, egér és mindentféle férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER — amellyel felelősséggel és megbízhatóan vállalja a fé egirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és féregirtószer kapható

Nánássy István

Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Vonatosdi.

Irta: Fazekas Imre.

Egy kisfiu az udvarunkon vonatosdit játszik, végigrohan az udvaron ettenetes száguldással, akkor megáll, valami kis trombitába belefúj s nagyot riált, akár csak egy igazi nagy kalauz:

— Egy perc! Mehet!

S újra nekirohan. Saját külön kis vicinálisán halad, ő a mozdony és a mozdonyvezető, ő a vonat és az utasok. Néha kisklik, ilyenkor rendszerint valami szegbe lépett apró, meztelen lábacskaival s ez okozza a dejektust. Az utasok ekkor felvisitanak benne nagy rémüldözéssel, talán be is menekülnének szeptegve a konyhában foglalatokodó mamához, de a felborult mozdonyt helyre kell hozni, a kis mozdonyvezető legyüri a lázongó utasokat s nekik a bajnak.

Gyakran elnézegetem e fürge kis emberkét, aki egész férfiuvá növekedik a szememben, aokszor szeretném is megsimogatni eleven, keménynézésű kis arccskáját, de nem merem, mert hisz akkor a vonat megáll és abból hét baj lenne, ha késnének az utasok. Az élet jut eszembe, e furcsa, csodálatos valami a fiucska harcias csatalkáltságából, amely bármennyire játék is, mégis komor, megdöbbentő, fenyegető, sőt végzetes is!

— Egy perc! Mehet!

Bizonny, szakasztott ilyen vonatosdi az élet, egy perc... mehet... Hogy nekirohanunk hajdan, mikor még nem is tudtuk, hogy rohanás a rohanás, csak hadonásztunk kezünk

kel, lábunkkal az ég felé. Az öklönyi kis fickó még nem is beszélt, még akkor sem, ha torkaszakadtából ordított, de már benne volt ebben az öntudatlan sírásban, az apró kis végtagok rugdalózásaiban az elháríthatatlan itélet:

— Egy perc! Mehet!

Ez a gyermek belerohant a vak életbe, mint a száguldó vonat a fekete éjszakába.

... Ragyogó hajnalal köszöntött a tavasz, apró ezüstharangocskák kondultak mindenütt, a drága rét harmatos utján arancypellőben, aranyos ruhában, fején tündöklő fehér mirtuszkoszorúval, ajkán édes mosollyal tipegett felénk az, álmok királyleánya, kitárt karral futottunk eléje, utközben minden drága illatu virágot letéptünk, hogy a lábai elé szórjuk, szívünkben aranyhegedűk ezüsthurjai muzsikáltak és a két egymásra váró forró ajak első szerelmes csókjai úgy csattantak el, mint növekvő fecskék édes csacsogása, amivel anyjuknak örvendeznek. Csónak várt a megnyitott tó partján s az ifju pár a fehér habok uttalan utján andalogva csodálatosan fehér fátylat szövegetett jövőről, életről, szerelemtől, boldog nászról, észre sem véve, hogy új állomás közeledik, ahol vége a dalnak...

S aztán: egy perc, mehet!...

Roppant kürt harsant meg s a vi rágos rét harcmezővé változott. Pitos függöny borult az égre, vér és arany ülte rettentő nászát a földön. Vágtató paripák éles patája tépte fel a szűz földet s kegyetlen sarkantyuk vérezték még tüzezebbekké a tajtékzó álla-

tot. A drága magyar erdőre kifent kardokat aggattak, hogy nagy, végtelen, komor utjára elinduljon s vele menjen a mezők virágának illata, az édes tavaszi éjszakák emléke, minden sóhaj, amely az álmódó leánysziveket szaggatja és minden sírás, amely az édesanyák szeméből patakzik omló könnyekkel. De a háborított embererdő megy, megy, földrengető, kemény léptekkel, nyomában kalászkok hullanak és vér válija föl a harmatot. Megy, hogy utjának végén kivágott szálla legyen, vagy ökölbe szoritott kéz, lobogó fáklya, megölhetetlen átok. És újra elhangzik a vezényszó, mikor az élet vonata egy közbeeső kis állomásnál megáll, hogy egy pillanatra kifújja magát:

— Egy perc! Mehet!...

Csak a szinek változnak, a világ azért tovább forog és a felhők is tovább üzik szeszélyes játékukat. A pirosból vörös lett, a fehérből fekete. A megmádt rögök fáradt megadással izzadják tovább is kalászaikat, csak a kenyér ize vált keserűvé a ráhulló könnyektől. Fekete éjszakában röptül a vonat, melyben elaggott gyermekek bóbiskolnak... Gyászfátyolok lengenek a levegőben, mint töprengő, fáradt felhők, amelyek minden könnyüket elsírták már. A régi szívárvány belezuhan a bánat tengerébe, az ölelésre tárt karok csüggedten hullanak vissza, a csicsérgő fecskék elszöporté a vihar csak fakón feketélő varjak s keselyük éhes serege kavargó a levegőben, hogy a romok alól kihalassza a neki való falatokat. Anyáink nem sirták fiaikat, csak az elröppent ál-

mot, mikor azt hitték, fiaik is vannak; nagyapó nem gyönyörködik a porban játszadozó unokán, mert tudja, hogy poppalotáját, mit szorgos kis kezecskéjével emelt, egy fuvalat is elsodorja. Mégis, mikor már a reménység is a kétkedéssel bibelődik, a tartott mezők fölött mégis, mégis megáll a roppant vonat s az örök éber vezető felriaszt szokott mondókájával:

— Egy perc! Mehet!...

Hát hadd menjén! Hová, hová, ki tudja? Ugy látszik, végtelen futásában csak határvölgyek e rövid megállások, de mégis, ha soha nem érünk célhoz is, csak hadd vigyen a vonatunk, héthá a fellobbanó reménység fáklyájánál észreveszünk még valami szint, valami megmentett virágot, valami előszivárgó csillagfényt? ... Vagy hátha egyszer újra oda érünk, ahol elkezdtük s levezünk még újra hadonászó kis gyermekkarok, aranyhídon álmódzó boldog nászutasok és apák és anyák, akik áttudják ugrani azt az állomást, mikor koporsó fölött kell virrasztani? Hátha a reménység végtelenebb, mint a mi vonatunk utja, amely egyszer, valamikor, valahol mégis csak megáll, örökre megáll?...

... A kisfiu az udvarunkon most éktelen sírással hagyja abba a vonatosdit, úgy látszik, megint a lábában a tövis. Megnézem, csakugyan; kimosom a sebet, bekötöm, erre a gyermekben újra föltámad a szorgalmas kalauz és bár még könnyektől masztos az arca, már belefúj kis dudájába s harsányan vezényel:

— Egy perc! Mehet!

VAKOLO KANÁLLAL

Cyrano de Erger-Bergerac

Comédie Herriotique en cinq actes. Hős: versjáték Rostand után szabadon átdolgozva. Szín: lorrongó párisi táj, háttérben erős frank-eséssel. Bukott miniszterelnökök, radikálisok, kommuniszták és más sansculotte-hadak. Felbőszült idegenek a „Párisba besszőkötő a Kohn” kezdetű szimbolista dalt énekelik.

Cyrano:

(Kampós zsidó-orrú Briand felé)

Enfant terrible! Merre hát a kormány?

Eljött a perc és győzni kész az orrmány!

Elytársaim, hát! Rajta, rajta, már is: Világszabadság... diktatura... Páris...

Enfants, allons!... A Gréve piacra lépni,

Zsidók előre! Sarzsikat lépni!

Burzuj-hasakba, ütni, rugni, vágni!

Möszjő Linder:

Je ne veux pas voir... Nem akarok több katonákat látni!

Briand:

Ne még, Cyrano, új próbát teszek...

Roxan:

Ne löj Briand, mert én is ott leszek!

Briand:

Ne még, Cyrano! Osszerezzenek... Lemondjak, óh, hogy kinevezzenek?

Herriot:

Abcug Briand! Az elnök én vagyok, Francot szanalni terveim nagyok... Pénzügyminisztert! Gyorsan valakit! Lejárt időm, letelt az óra: Ki az, ki ottan kormányt alakít?

Briand:

Az államélet vajmi kellemes, Ma én vagyok a Caillaux-ellenes. Lehet, hogy este újra tiszteltem! S éjjel felé már főminiszterem!

(Páris piacára nagymennyiségű izraelita érkezik, Briand lemond és Briandot kinevezik.)

A francia glóár:

Mi véres alkony, izzó naplement

S mi nyüzsg amott? Az ősi parlament, A néptanács, a kedves és szives S ötvenhatéve szabadkőmives... Alkotni vágy és buktat és szavaz: Eljen Briand!

A parlament:

(délután 5 óra 40)

Eljen sokáig!

(délután 6 óra)

Abcug! Vén ravasz!

Briand:

Esős idő van... Most a frank esik S a frank kal együtt, óh, a rang esik, Pozícióm, a kincsem, aranyom... (Marseilles. Piros zászlókkal forradalmárok jönnek.)

Gábor Andor:

(200 emigráns élén)

Páris, te légy, ach, légy a... „Bakonyom”

Mindegy, hol élek, bőve járok, Ember sűrűs, gigászi pagony... Az orr után, no, gyeték proletárok: Nous sommes les juifs... et avec la tacogne...

Cyrano:

(félkörbe állítja elvtársait)

Ces sont les cadets des Bacogne. Ezek a gaz, kőnya legények S Castel—Sala a kapitány. Ó-lábu sasok, csodalények, Tulajdonuk az ősi erények S szökhnek el innen holnapután Ezek a gaz, kőnya legények S Castel—Sala a kapitány!

Szín egyre sötétebbé válik. Háttérben ijeszítő frank-zápor. Kezd az időjárás valamihez nagyon hasonlítani. Harmado zsidó Párisba tart, frankot szanalni kész. Kitér a forradalom, Guillotin legördül.

A többi négy felvonás tartalmát mindenki tudja.

Lisztius.

Ötven külföldi és hazai tudós geológiai tanulmányutja Debrecenbe Magyarországon lesz a harmadik nemzetközi geológiai kongresszus — A vendégek augusztus 4-én jönnek Debrecenbe

(A Hajdúföld tudósaitól.) R szeltesen beszámolt már a Hajdúföld arról, hogy a III. nemzetközi földtani kongresszus ezévi nagygyűlését Sopronban fogja megtartani és erre a világ minden részéből

el fognak jönni a tudósok és érdeklődők.

A magyar földtani intézet igazgatósága nevében dr. Nopcsa Ferenc báró levelet intézett Debrecen város polgármesteréhez, amelyben arról értesítette, hogy a kongresszus résztvevői július 31-én érkeznek Sopronba és innen a kongresszus után hosszabb ideig tartó tanulmányutat rendeznek Magyarországon. — A kongresszus résztvevő

augusztus 4-én érkeznek Debrecenbe

este 18 óra 10 perckor.

Debreceni tartózkodásuk első napján a külföldi vendégek a Hortobágyra mennek ki, ahol tudományos vizsgálatot tartanak, délután pedig a Pallagra mennek ki szintén tudományos célokból. Augusztus 6-án megtekintik Debrecen város nevezetességeit, majd délután Hajdúszo-

bosslóra rándulnak ki, ahol a már világszerte hírességre szert tett hőforrást fogják megtekinteni és tudományos alapon tanulmányozni.

A vendégek augusztus 6-án este 6 órakor utaznak el Debrecenből.

A nemzetközi kongresszuson és az ennek kapcsán rendezendő tanulmányuton a következő külföldi és hazai tudósok vesznek részt:

Dr. B. Prosterus, a konferencia elnöke leányával és fiával, dr. B. Aarnig geológiai egyetemi magántanár Helsingforsból, dr. H. Stremme, a szerkesztő bizottság elnöke, Pirl gazdasz, Hauer, a technikai főiskola tanára, dr. Volstein asszisztens egyetemi magántanár, Kruzer, műegyetemi tanár Danzingből, dr. Wolff professzor, a szerkesztő bizottság titkára, Schuhl professzor rektor, magoesztus erdő és mezőgazdasági főiskola tanára, dr. Trenky geológus Berlinből, dr. Till professzor, a konferencia titkára Bécsből, Ginka professzor, a mezőgazdasági főiskola rektora Leningrád (Szentpétervár), dr. Von Barach gazdasági főiskolai igazgató Hollandia, F. Joseph, a trópusi intézet igazgatója

Chartomból (Szudán Afrika), Novák, talajtani intézet igazgatója Brunn, Micinszky, főiskolai tanár, kulav Lengyelország, dr. Stavronuv de Mik-lasewszky, a talajtani intézet igazgatója Varsó, dr. Hambauer, talajtani intézet igazgatója Salszburg, Lédermann professzor, mező és erdőgazdasági főiskola tanára Berlinből, Wiegner főiskolai tanár Zürich, Schieperhanel János talajtani kísérleti állomás vezetője Prága, dr. Krauss erdőszeti főiskola tanára Tharandt (Szászország) dr. Tamm egyetemi magántanár Stockholm, dr. Schottler a földtani intézet igazgatója, Darmstadt, Cog W. egyetemi tanár, mezőgazdasági intézet igazgatója Edinburgh (Anglia) dr. Kemmer egyetemi tanár a gazdasági intézet igazgatója, Leeb (Anglia), Berkhesant egyetemi tanár a mezőgazdasági intézet könyvtárosa Róma, dr. Gruius a mezőgazd. kísérleti állomás igazgatója Braunsvei, dr.

Männichdorfer geológus München, Stebottl egyetemi tanár Belgrád, báró dr. Nopcsa Ferenc a m. kir. földtani intézet igazgatója, dr. Sig-mund K. műegyetemi tanár, az országos kémiai intézet főigazgatója, Treibsz Péter főbánya tanácsos a tanulmányut vezetője, Tinkó Imre főbánya tanácsos, Pinkert Zsigmond ny. tanítóképezdél igazgató, dr. Marzso Lajos a földtani intézet titkára, a konferencia pénztárosa, dr. Stömpl Gábor egyetemi tanárségéd a konferencia utjának vezetője Budapest, Cukker Ferenc asszisztens kir. vegyész, Bikfalvy Béla mérnök, Pávay Vajna Ferenc főbánya tanácsos Budapest, Vagy István főiskolai tanár Sopron, Csiky M. a Mezőgazdasági Kamara mezőgazd. osztályának vezetője Győr, Hatos Gusztáv fővegyész, Kolbay Károly asszisztens Magyaróvár, Magyar Pal erdőszemléző Páspök-ladány, dr. Arany Sándor vegyész Debrecen.

A belügyminiszter jóváhagyta Debrecen város új szervezeti szabályrendeletét Hetven eddig ideiglenes állást véglegesítettek a városnál - Kiírják a pályázatot a kerületi tisztiorvosi állásra

(A Hajdúföld tudósaitól.) Debrecen városa a törvényhatósági bizottság utasítására még az elmúlt évben részletesen átdolgozta szervezeti szabályrendeletét, amelyet jóváhagyás végett felterjesztett a belügyminiszterhez. Az átdolgozott szabályrendeletben a tisztviselők munkakörét a legpontosabban megállapították és beosztották azokat a hivatalokat is, amelyeket a régi szabályrendelet óta a háború és forradalom miatt kellett megszervezni. Megállapítja az új szabályrendelet, hogy egy-egy hivatal keretében hány tisztviselőt lehet foglalkoztatni. Egyik igen fontos pontja a szabályrendeletnek az, amelyben

kimondja több, eddig ideiglenes állás véglegesítését.

Az új szabályrendelet körülbelül egy évig volt a belügyminisztériumban s ez alatt a város több alkalommal meg is sürgette. A miniszteri jóváhagyás végre a napokban leérkezett Debrecen városához. A belügyminiszter a szabályrendelet általános rendelkezéseit

minden változtatás nélkül jóváhagyta a fizetési rendszerrel együtt,

csupán a részletekre vonatkozólag tett néhány kisebb jelentőségű észrevételt.

Most már tehát, hogy az új szabályrendelet jóváhagyott, minden olyan állást, amelyet eddig ideiglenes helyettesekkel töltöttek be, véglegesítettek. Jelenleg

hetven ilyen állás van a városi hivatalokban,

közöttük több zeneiskolai tanári, orvosi és díjnoki állás.

A belügyminiszter az új szervezeti szabályrendelettel egyidejűleg jóváhagyta a városi számvédegségnek és adóhivatalnak szervezetét is.

Függetlenül a szervezeti szabályrendelet jóváhagyásától, a belügyminiszter értesítette a várost, hogy dr. Balkányi Ede kerületi tisztiorvosi állásában való visszatartásához

nem járul hozzá.

Ismeretes ugyanis, hogy a 35 ik szolgálati évét betöltött dr. Balkányi Ede visszatartása érdekében a város törvényhatósági bizottsága feliratot intézett a belügyminiszterhez. Mínt hogy pedig a miniszter ehhez nem járult hozzá, dr. Balkányi Ede állására rövidesen kiírják a pályázatot.

Jó kávé, jó egészség!



Valódi hamisítatlan babkávét a testet ellentáplálékossá teszi és különféle betegségektől megóvjá.

Meinl Gyula

kávébehozatal

Debrecen,

Ferenc József-ut 59.

Ha a pénzének nem ellensége,

akkor vásároljon

KORNFIELD

00 URIDIVATHÁZÁBAN 00

(Bika-szálló főbejárataánál)

VALLOMÁSOK AZ ÖRÖK ZSIDÓRÓL

„Mi elvesztettük az államunkat, de megtartottuk alkotmányunkat“ — „Sokkal nagyobb a szakadék Izrael és más népek között, semhogy az egyesülés bekövetkezhetne“

A világtörténet folyamán egy kor-szakban sem nyilvánult meg oly erősen, mint napjainkban, hogy a zsidó, ha nem is mindig tudatosan, de ösztönösen örökre zsidó marad. Az elért sikerek felett érzett diadal sok zsidó nyelvet megoldott. A legelőkelőbb zsidó folyóiratban, a berlini *Der Jude* című újságban Jakob Klatzkin, az ismert író ezeket mondja:

A zsidó vallás gazdag korlátokban, amelyek a mi közösségünket a környező világtól elválasztják és távol tartanak tőle minden idegenszerűséget. A zsidó vallás gazdag formákban, amelyek minket mint egységet kötnek. A mi vallásunk más vallásokkal ellentétben nem, hanem törvények tana. Törvényeink biztosítják az önrendelkezési jogunkat. Mi elvesztettük az államunkat, de megtartottuk az alkotmányunkat,

megtartottuk, mint hordozható államot, amely a diaszporában is nemzeti autonómiát biztosított számunkra.

Csak a zsidó kodex uralkodott és alakította az életünket. Csak a zsidó törvények voltak ránk nézve irányadók. Az állam igazságszolgáltatásához nem fordultunk, annak a kodexet nem ismertük el. Ha az ország ránk kegyeskedett a törvényeit, azt gonosz büntetésnek vettük és mindig arra törekedtünk, hogy azt mellőzzük vagy kijátszuk (!)

Az idén uralom tehát nem foszthatott meg minket az önkormányzástól.

Mi nem voltunk hitközség, hanem zárt jogi- és gazdasági közösséget alkottunk.

A zsidóságnak nem annyira vallási és erkölcsi élettartalma, mint inkább alkotmányunk konkrét formái választottak el bennünket mindazoktól a nemzetektől, amelyek közt sátrort ütöttünk. *Mi nem pihentünk a vendéglátó nép pihenő napjain és nem ünnepeltük az emlékünnepeit, nem osztottunk örömeiben és fájdalmaiban és nem törődünk az idegen állam jólétével. Egy erős fal, amelyet mi magunk (!) emeltünk, választott el minket az ország népétől és a fal mögött egy miniatűr zsidó állam élt.*

Ez a nyílt beismerés kellemesen elűt a hazug esküdzésektől, az úgynevezett „zsidó konfessziótól“. A gettó nem a szegény zsidókat üldöző európaiak a kitalálása, hanem csak hitelesítése a zsidók által teremtetett állapotnak.

Mindjárt a kereszténység elején követelték a zsidók Alexandriában, hogy külön, teljesen elhatárolt területben lakjanak,

hogy minden „tisztálanságtól“ távol tarthassák magukat. Ezt az alapvető mindenütt kérésztül vitték, ahova nomád vándorlásaik közben eljutottak.

Minden félreértés kikerülése végett Klatzkin megállapítja a zsidó „konfesszió“ politikai célkitűzését:

A zsidó vallás politikai karaktere,

amely jogi intézményeinkben állandóan (!) működött, a zsidó törvénykodex politikai alkmánya és formereje a számkivetésben is kétezer éven keresztül fenmaradt a mi sajtóságos birodalmunkat mint államot az államban.

Tehát: a zsidók sohasem ismerték el az európai államrendet; ezt

állandóan ki akarták játszani: „idegen állam jólétével“ a zsidó sohasem törődött.

Az első Rothschild lord nem volt megkeresztelve; Beaconsfield lord öntudatos zsidó volt; Luigi Luzatti mint ki nem keresztelkedett zsidó volt Olaszország miniszterelnöke és Sonnino a világháború alatt külügyminisztere. Már tíz év múlva másként fogják olvasni a világtörténelmet, mint eddig.

Ennek a szándékos eltávolodásnak mindentől, ami nem zsidó, az a következménye, hogy a zsidó öreke idegennek érzik magát az európai fajok közt. Erről is egészen őszintén beszél Klatzkin:

Bizonyos, hogy sokat vettünk fel a minket környező német világból, de sokat fogadtunk el Spanyol-, Francia- és Olaszországtól is. De ez a befolyás sohasem jutott el a zsidó nép lélekéig; csak egy vékony réteg volt, amely az életünkre szállott, anélkül, hogy életünk tartalmát és formáját lényegesen befolyásolta volna. Sokkal nagyobb a szakadék Izrael és más népek közt, semhogy lehetséges volna a zsidóságra nézve, hogy idegen szellemmel párosuljon,

még akkor sem, ha évszázadokon keresztül élt is az idegen nép között.

Hasonlóképpen ítéli a zsidóságnak egy másik vezére, Arnold Zweig: Az európaiak nem értenek minket, bár közöttük élünk, amióta országait kultiválták. Akárhová tartozzék a zsidó, sohasem európai!

És Siegfried Bernfeld megállapítja: Ki akarja komolyan tagadni, hogy a zsidó gyermekek nem német, hanem zsidó milieuban nőnek fel, némelykor ugyan asszimiláló, de éppen ezért még sem német környezetben? Itt igazán érvényesül az éles paradoxon: nem arról van szó, hogy

a z idők kénytelenek asszimilálódni, hanem arról, hogy nem képesek rá.

De térjünk vissza Klatzkinhoz, aki a zsidó szellemről ezeket mondja: Milyen sok van a zsidó szellemből a szocializmusban és milyen kevés a zsidó nacionalista létből. A szocializmus egy fajta kisajátítása a „zsidó szellemnek“. A zsidóság eszméi mind jobban és jobban terjednek.

A mai szocializmus a marxizmus formájában tényleg zsidó produktum. A XIX. század első felének a szocializmusa tehát Robert Owennek és Saint-Simonnak a tanítása nem ismerte a kommunizmust, (amely csak egy állam nélküli nomád gyvevénynek lehet a világnézete) se az osztályharcot (amely a polgárháború hirdetése), se az európai nemzeti erők megvetését.

Ezért lett a népeket bomlasztó marxizmus úgy az „emancipál“, mint a szocialista zsidóságnak a csatlakozása.

A népbomlasztásnak, az örökké elégedetlenkedő pártjának a problémáját Klatzkinhez hasonló nyílt-szivűséggel tárgyalja a *Der Jude* ban Morita Bileski, ahol alapos tanulmányok után leírja a liberális-mustól a bolsevizmusig vezető utat:

Semmiesetre se jelentéktelenek azok az indító okok, amelyekkel a liberálisizmus a zsidóság politikai érdeksére akar hatni. A zsidó, aki a nemzeti összetartozás kötelékét elég gyakran terhesnek érzí, akinek az évszázadokig tartó elnyomtatás alatt nem volt alkalma teremő és fel-emelő tevékenységét felismerni, egész természetesen (!) azt kéri, hogy miért vegye magára a közösségre vonatkozó akadályozásokat, mikor

őt nem költik erősebb tudatos érzések ehöz a közösséghez.

A zsidók a maradéknélküli (!!) elégedetlenkedő pártjába törekzenek és így a szocialdemokráciához érke- nek. Itt kielégítik speciális (!) érdekeiket és azonfelül itt képviselők a legnagyobb határozottsággal a demokratikus alapelveket. Ez a törekvés egyfelől kifejezi az átlag és alkalmi politikus élelnek elégedetlenségét, másfelől a radikálisizmus az

önálló politikusnak igen nagy teret nyújt energitól, nagy esélők követésére és messzeható tevékenységre. Nem csoda, ha a politikában érdekelt zsidók szocialisták lesznek és hogy a szocializmusnak sok jelen-tékeny vezére zsidó.

Ez legalább világosan megmagyarázza a kapcsolatot a nemzetközi nagytőke, tehát a zsidó pénzvilág és az antikapitalista szocializmus között. A zsidóság közt nincs „át-hidalhatatlan“ ellentét.

A zsidó ma liberális, holnap szocialdemokrata és holnapután bolsevista. Vagy megfordítva.

Ast is nyíltan bevallják a zsidók, hogy Marxól egyenes vonal húzó-dik Szamuelyig Fritz Kohn mondja *Die Juden als Rasse und Kultur-volk* című művében:

1818-ban másodsorú tölt fel Bütenam csillaga. A csillag Marx személyében másodsorú emelkedik Judea háztetői fölé. Az ő nyomán, az ő zászlaja után indultak nap-jainkban a zsidó forradalmárok légiói azok, kik évtizedek óta szolgáltak Oroszországban a szabadság ügyét és azok, akiknek ismert reprezentánsai nyugaton Eisner, Luxemburg, Leviné, Teller, Landauer, Szamuely és sokan mások.

Halasak lehetünk a zsidó íróknak, akik az akképzehető legvilágosabb analízisért adtak a zsidó léleknek és akik bizonyítják, hogy a zsidóság elzarkozók minden elől, ami nem zsidó.

Internacionalista marxizmus és zsidó nacionalizmus csak lát-szólag különböző formák ugyan-anaak a világmegbolő ösztönök.

A franciák egyik zsidó képviselője, Léon Blum marxista és cionista, sőt vezetője a zsidó nemzeti világ-kölesőnek (*Keren Hajessod*); a demokrata Brandeis, aki Wilson a háborúba heccelte, cionista; Alfred Mond az angol liberális párt vezetője cionista és igazgatósági tagja a *Keren Hajessodnak*; a német zsidó Cohen-Ross marxista és cionista, hasonlóképpen Eduard Bernstein és Oscar Kohn, aki bolsevista pénzen forradalmasította Németországot.

Nem történik meg a ház-helyosztás a Nyulason

Az OFB ítéleteit végrehajtó mér-nők megkeresése alapján a HADRÓA vezetősége a helybeli lapokban egy hirdetményt tett köze, mely szerint a Nyulason a ház-helyek kiosztása július 25-én délelőtt fél 10 órakor vette volna kezdetét.

Mintán az OFB ítéleteit végre-hajtó mérnök és a városi tanács között a ház-helyek kijelölése tár-gyában nézeteltérések merültek fel, a sorshuzás egyelőre elmaradt.

A HADRÓA elnöksége.

Kun József

késművés és műköszörős Debrecen, Széchenyi utca 1.

Solingeni konyha és zsebkések ollók felelősség mellett kaphatók.

SAJÁT ÉS KÜLFÖLDI GYÁRTMÁNYU

HARISNYÁK

KOTOTT KABÁTOK, MELLÉNYEK, FÜRDŐ TRIKÓKAT A LEGOLCSÓBBAN A LEGNAGYOBB VALASZTÉKBAN KAPJA

BENYÁTS EMIL FÖTÉRI ÜZLETÉBEN, DEBRECEN, TISZA-PALOTA

Eladás nagyban és kicsinyben! Olcsón, jól csak első kézből vásárolhat!

Földbirtokosok, gazdálkodók, kereskedők figyelmét felhívja a DEBRECENI KÖZRAKTAR ÉS KER. R.-T.

modern 1200 waggon termény és egyéb áruk befogadására alkalmas szellős raktáépületeire. -- Betárolt terményekre és egyéb árura igen olcsó kamafeltételekkel áru (lombard kölcsönt) folyósítunk. -- Minimális leszállított díjtételek. -- Érdeklődőknek szívesen szolgálunk felvilágosítással iró-dánkban HID-UTCA 16. SZÁM ALATT (GÁZGYARRAL SZEMBEN) vagy telefonon 53. szám.

Súlyos szerencsétlenség a Ludovika Akadémiában

Budapest, július 24. A Ludovika Akadémia sáskalójának a Kenyér-mesőn megtartott gyakorlata közben ma délután az aknavető cső robbanása következtében Horkay fegyvermester és Vargha Andor akadémikus

életüket veszítették.

Négy akadémikus súlyosabban, négy pedig könnyebben megsebesült.

A sebesülteket a Gyáli-úti kórházba szállították be. A vizsgálat a szerencsétlenség okának és körülményeinek megállapítására megindult.

Az aknavetőcső robbanásánál su lyosabban sebesültek Lenkei György, Raminsik Lajos, Zahumenszky László és Mezey Mihály akadémikusok.

Vasárnap bontanak tábor Megyeren a cserkészek

(A Hajdúföld tudósítójától) A megyeri cserkésztáborban szombaton bonyolították le az utolsó verseny-számokat, amelyek a vízi cirkáló versenyekkel kezdődtek. Ennél a versenyenél a 20—25 évesek közül az éri el a legjobb eredményt, aki a legnagyobb ügyességet tanúsítja a csónakok kezelésénél, manőverezésénél. Délután a cserkésztisztek számára rendeznek céllövőversenyt. — Egyidőben folynak a különpróba-versenyek is, amelyek zene, irodaszolgálat, tolmács stb. pontokból állanak.

Délután 6 órakor a fiatal cserkészek számára rendeznek versenyt, a melynek során saját élményeiket kell elbeszélésbe formálniuk, továbbá saját szerzeményeikből adnak elő. Este kertületi táborítzseket gyújtanak. A táborbentési ünnepély

vasárnap reggel 9 órakor kezdődik,

amikor a csapatok megismétlik a megnyitó ünnepélyen bemutatott bravuros harci jelenetet. Ugyanis a tábor valamennyi csapata futólépésben, rohamszerűen foglalja el a kitűzött helyét a tábor főterén. Este

ünnepi színdarabot

mutatnak be és egységes táborítzset gyújtanak bucsuzóul a megjelent közönség számára. A záróünnepély további programját a vezetőség még eddig nem állapította meg, de gondoskodás történt azirányban, hogy az előreláthatóan hatalmas tömegekben megjelenő közönség egész napon át a legkülönbözőbb szórakozásokban részesüljön.

Ma lesz a záróünnepély

Budapest, július 24. A nemzeti cserkésznagytábor záróünnepélye vasárnap délelőtt lesz. Az ünnepséget délelőtt félkilenckor hálaadó istentisztelet előzi meg. A róm. katolikus cserkészek részére Sik Sándor tart misét, a protestáns cserkészek istentiszteletét Ravasz László püspök végzi. Délelőtt 10 órakor harangszóval 7 ezer cserkész futólépésben felvonul a tábor főterére, ahol gróf Kuen-Héderváry Károly főcserkész sárószavai után Sik Sándor táborelnök, majd Schelken Oszkár táborparancsnok bucsuztatják a résztvevő csapatot.

Ezután kihirdetik a versenyek eredményeit, amit a közel 800 díj kiosztása követ. Este 7 ezer cserkész résztvételével táborítzset lesz, a záróünnepélyre sok társadalmi előkelőség látogatását várják.

Aláírták a magyar-szerb kereskedelmi egyezményt

Belgrád, jul. 24. A külügyminis-teriumban ma délután 6 órakor írták alá a magyar állam és az SHS állam közötti kereskedelmi egyezményt, melynek mellékletei a határforgalmi, az állategészségügyi és vámsegély egyezmények. Az egyezményeket az SHS királyság részéről Nincsics külügyminiszter, Magyarország részéről Hoóry András belgrádi követ meghatalmazott mi-

niszter írta alá. Egyidejűleg aláírásra kerültek a vasutiforgalomra és a tranzito forgalomra, a gólsai határállomás használatára, a határt átszelő vasúti hidak fenntartására és a határon fekvő közutak és egyéb hidak fenntartására vonatkozó egyezmények is. Ugyanez alkalommal aláírták a közvetlen árukiadásra vonatkozó kormányközi egyezményt is.

Kedvezően fogadják Poincaré „nagy” kormányát

Páris, jul. 24. Poincaré új kormányát, amelyet a miniszterelnök a nemzeti egység kabinetjének nevezett el, közfelfogás szerint méltán megérdemli a nagy kabinet nevet.

A miniszteri névsor a kamarában tulnyomó többséget biztosít Poincarénak.

Ugy számítják, hogy a keddi programbeszéd után a bizalmi kérdés felvetésekor Poincarénak mintegy 350 szavazata lesz, amivel szemben elenyésző kisebbséget jelent a szocialisták és a kommunisták ellenzéke.

Ma van az első minisztertanács, amelyen hozzájárulnak a kormányprogram megszövegezéséhez. Miként a Petit Parisien közli, Poincaré első tervei az adók megreformálását és

új adók megteremtését tartalmazzák. A kormány úgy hiszi, hogy ezeket a törvényjavaslatokat két héten belül elintézheti, úgyhogy a parlament körülbelül

augusztus 10 én szabadságra mehet.

A Petit Parisien szerint Poincaré és munkatársai a kamara nagy többségének és a szenátus egyhangú támogatásának tekintetbevételével biztosak lehetnek abban, hogy terveik elintézése rövidesen sikerül.

A Quotidien Caillaux lapja szerint viszont az új francia kormányban olyan különböző pártállású politikusok ülnek, akik semmiesetre sem bírják el egymást. Ez nem nemzeti koncentráció — írja a lap —, hanem bábeli torony.

Nyolc gyerek husz kiló kilótt golyót szedett össze a katonai lőtér védő töltéséből

A töltést annyira megrongálták, hogy már a jelző katona élete is veszélyben forgott

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nyolc debreceni gyermek ellen a rendőrség megindult az eljárás, mert a katonai lőtér védőtöltéseiből a kilótt golyókat kiszedve, a védőtöltéseket annyira megrongálták, hogy éles lövészetek alkalmával

a jelző katona élete veszélyben forog.

A nyolc gyermek egyszer összebeszélve elhatározta, hogy a háború alatt kilótt töltényeket, amik a felhányt golyófogókban fennakadtak, összeszedik és azt hasznosítva, pénzt szereznek maguknak. Az elhatározást tett követte, mert megállapodva mindig az időpontban, egy meghatározott helyen gyülekeztek és

beszökve a védőtöltések közé, neki fogták a munkának. Azonban elővigyázatosságból, nehogy rajtaérjék őket, egy közülük mindig felmaszolt egy fára és ha rendőr vagy más hatóság közeg közeledett, fűtlyszóval adott jelt társainak, mire azok pillanatok alatt kámferrá váltak.

Már hosszabb idő óta üzték ezt a mesterséget és több mint 15—20

kilogramm kilótt golyót szedtek össze, ami által annyira megrongálták a védőtöltéseket, hogy az utóbbi időben a találat jelző katonák azt vették észre, hogy

a golyó átúll a védőtöltést,

amiáltal nem egyszer forgott az életük veszélyben. Egyszer aztán vitéz Varga Lajos tiszthelyettes elfogott két nebulót, amikor őrszem felállítására nélkül, mitsem gyanítva nyugodtan szedték a töltényeket. A két megszeppent gyerek csakhamar bevallott mindent és előadva az összeszedett golyókat, ijedtükben bevallották a bűntársaik neveit is. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy az összeszedett golyókat részint az ócskásnak adták el különként 3—6 ezer koronáért, részint egyesek összegyűjtötték maguknak,

hogy súlyót öntsének belőle.

Mintegy 8—10 kilogrammot foglalt le a rendőrség.

Dr. Balogh József rendőrfogalmazó, rendőrbíró tegnap délben hallgatta ki a fiatal bűnözőket és átadta őket a fiatalokurak bíróságának.

Ihrázi trappista

és

ihrázi theavaj

legkiválóbb minőségben ismét kapható

Telefon 70. CSANAK JÓZSEF KRT. fűszer- és csemegeüzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár Ierakata.

HIREK

1926 július 25. (Vasárnap)

Prot.: Jakab. Kath.: Jakab. aps.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Tulnyomóan derült, száraz és melegebb idő várható.

Közművelődési könyvtár: nyitva délelőtt 10—1-ig.

Városi muzeum: 9—12-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak vasárnap délután és éjjel: Arany Egyszervu, Arany Angyal, Isteni Gondviselés, Sas.

1926 július 26. (Hétfő)

Prot. Anna. Kath.: Anna.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó-utca 23.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay (Cegéd-utca 22.), Tizza (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Kistemplom zárva.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 3 órakor Magyar Bertalan.

Árpád-téri templomban d. o. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Kovács Pál.

Ipolytéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Tuka György.

Homokhegyi imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Márki Kálmán.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Juhász Jenő

A római katolikus templomban

Rendes vasárnapi szentmisemond. A fél 10 óras mise után prédikál Fejér Imre káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután prédikáció nincs.

Egyházi zene a róm. kath. templomban: Ma, vasárnap, 1/2 12 órai szentmisén Kis Béla postafőosztály a kiváló egyházi énekes énekelt. Offertoriumra Pikéthy: Magyarok imáját énekelte Csorvas Gáspár polgári iskolai tanár orgonajátéka mellett.

A görögkatholikus róm. kath. templomban:

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 kor diákmissa szentbeszéddel, délelőtt 9 órakor a róm. kath. és gör. kath. katonák részére szentbeszéd és szentmise, 10 órakor nagymise, utána prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos. Délután 3 órakor vécsernye és Rózsafüzér ájtatosság.

Az ág. evangélikus templomban

az istentiszteletet július 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. 27-én, kedden délután 5 órakor a kerületi közgyűlés alkalmából gyámintézeti istentisztelet, végzi Krieger Mihály nyíregyházi kerületi lelkész

— A Kormányzó pár ezüstlakodal-mával kapcsolatban egyes helyi lapokban az a hír jelent meg, hogy a tiszántúli egyházkerület is ajándékokkal kedveskedett a jubiláló kormányzó párnak. A híradásban némi félreértés van. Illetékes helyről érkező információk szerint ugyanis a kormányzó pár esküvőjén elhangzott beszédet Debrecen sz. kir. város és a tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda vállalata jelentette meg egyetlen példányban. Azonban mivel a kormányzó pár egyenes óhajára, közbejött akadályok miatt a kenderesi, jul. 23-ára tervezett kihallgatás elmaradt, így az említett beszéd átnyújtása is pár napi haladékot szenved. A fogadtatás megtörténte után pozitív alapokra támaszkodó híradást fogunk nyújtani olvasóinknak.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium mögött.

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK

BR. TELEFON: 162-85

Nagyszabású nyári
mulatság a NagyerdőnA Szent Erzsébet Nőegylet és
a Szociális Misszió Társulat
együttes ünnepélye aug. 1-én

A kedvezőtlen időjárás miatt a múlt hó egyik vasárnapjáról elmaradt nagy nyári mulatságát a két egyesület aug. 1-én rendezte a Nagyerdőn, a Polgári Lövölde melletti tisztáson. Ami csak kellemessé és élvezetessé tehet egy nyári mulatságot, azt mind megtalálja itt az ember. Lesznek különféle sátrak, ahol a két egyesület hölgyei bájos leánygárdával végzik a kiszolgálást. Lesznek különféle tréfás játékok, zsákfutás, póznamászás. Külön érdekessége lesz az ünnepélynek a halászsátor, azonkívül a jósa, hol mindenki csakis kedvező jóslást fog kapni. Annyi mindenféle természet-beni tárgy érkezett az agilis rendezőséghez, hogy egyes tárgyakat kénytelenek lesznek árverés alá bocsátani.

A zenét Rácz Laci zenekara és a Máv. gépjárműhely jönevű fuvós zenekara szolgáltatja. A fuvószenekar a délelőtti folyamán bejárja a város főbb utcáit, hogy a közönség figyelmét a nagy nyári népmulatságra felhívja.

Aki jól akar szórakozni és olcsón, az feltétlenül meg fog jenni annál is inkább, mivel a belépődíjat a rendezőség nagyon kicsi összegben, mindössze 5000 koronában állapította meg. A mulatság keretében lesz nyári színpad, amelyen minden órában friss műsorral városunk legkiválóbb műkedvelői fognak fellépni mulattató számokkal.

A hercegprímás haza-
érkezett Amerikából

Budapest, július 24. Csernoch János hercegprímás, kinek Amerikából való hazatérési útja az ország határáról valóslagos diadalmenet volt, ma délelőtti 10 órakor fogadta látogatóit. Elsőnek a pápa követe, *Ostenigó Cesare* címzetes érsek kereszte fel a hercegprímást, aki szerencsekívánatait fejtegette az egyházfejedelemnek visszaérkezése alkalmával. Utána *Almády László*, az egységspárt elnökét fogadta a hercegprímás.

Déli 12 órakor dr. Vass h. miniszterelnök tisztelgett a hercegprímásnál. Mialatt a hercegprímás kihallgatása tartott, a nagy fogadóteremben gyülekeztek a főváros katolikus társadalmi és kulturális egyesületeinek képviselői. *Zsembery István* ny. főispán, a katolikus szövetség elnöke rövid beszédben köszöntötte az egyházfejedelemet, aki az amerikai magyarokról tett visszaemlékezés keretében köszönte meg az üdvözlést. Ezután a fővárosban működő szerzetes tanárnők és tanítónők 50 tagú küldöttsége érkezett meg. A kihallgatás után a hercegprímás megebédelt és ezután Esztergomba utasított, ahol a város harangzugással és nagy ünnepélyességgel fogadta.

Gyárkémények

s magas építmények, villám hárló szerelést, kémény aronosolást szakszerűen szerel

Lévai Sándor

szerelőmester
Virág-u ca 13. szám.

Grósz Lajos lókupecet apjával együtt hamis
százdolláros terjesztéséért letartóztatta
a vizsgálóbíróEgy hamis százdolláros vándorlása Zemplénagári, Sátoraljaujhely,
Kisvárdá és Munkács zsidói között. — Ravaszul kieszt mesékkel
akarták félrevezetni a nyomozó hatóságokat

(A Hajdúföld tudósítójától) Elsőnek számolt be a *Hajdúföld* május hónapban *Berger* oláhországi zsidó kereskedő, a hamis százdolláros terjesztőjének a letartóztatásáról, aki egy *Wieser* Albert nevű fajsorsonának akarta a kétdollárosból elég primitív módon hamisított százdolláros eladni, *Wieser* azonban elve a gyanúperrel, azonnal bevitte az *Általános Hitelbankba*, ahol első látásra

felismerték a hamisítványt.

A banktól természetesen azonnal telefonáltak a rendőrségre, ahonnan *Rózsa Mihály* detektív csoportvezető ment ki a bankba és letartóztatta *Wiesert*. Ez azután igazolta, hogy nem volt tudomása a dollár hamis voltáról és a detektívvvel együtt átmentek a Hungária kávéházba, ahol *Berger* nyakon csípte a detektívt és bekísérte a rendőrségre. *Berger* előállítása alkalmával azt a mesét találta ki, hogy a hamisítványt egy *Freund* Pinkász nevű ismerősétől kapta, aki azzal adta át neki, hogy győződjön meg arról, hogy hamis-e a pénz, vagy sem, mert ő Szatmáron több bankban érdeklődött, de az egyikben azt mondták, hogy hamis, a másikban pedig hogy a pénz jó.

A rendőri nyomozás befejezése után dr. *Mayer* Andor rendőrfogalmazó, aki érintkezésbe lépett a budapesti rendőrséggel és a nyírábrányi rendőri kirendeltséggel is, megállapította, hogy

Freund Pinkász nevű egyén nem létezik

és hamis pénz forgalombahozatal bűntette miatt *átkísértette Berger* az ügyészség fogházába, ahol dr. *Preiniszberger* Jenő vizsgálóbíró vette a kezébe az ügyet.

Berger a vizsgálóbíró előtti kihallgatása alkalmával is konok tagadásban volt és állandóan azt hangoztatta, hogy nem tudta, hogy a pénz hamis-e, avagy jó, de különben sem akarta eladni, csak meggyőződni a fentiekről.

Miután az a gyanu merült fel, hogy *Berger*ben egy

szervezett pénzhamisító bandának egyik tagját fogták el,

míg az oláh hatóságoktól a válasz a nyomozás eredményéről meg nem érkezik, a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

A napokban a záhonyi csendőrök egy újabb hamis százdolláros terjesztőt szállítottak be a debreceni ügyészség fogházába. *Grósz* Lajos zemplénagári lókupec az illető, akit apja, *Grósz* Farkas önként követett a fogházba, ugyanis amikor megtudta, hogy körözött levél van ellene kiadva, tudva, hogy a határon ugysem sikerül megszöknie, jobbnak vélte, ha magától jön be, mintha a csendőrség fogja be szállítani.

Az eset előzménye a következő: *Grósz* Lajos lókupec 1925 március hónapban a mándoki nagyvásáron is meretségre kerülve *Szuzla* Lászlóné ugyancsak zemplénagári lakossal, megkérdezte tőle, hogy *megtudna-e egy titkot tartani, amiből haszna is lehetne*. *Szuzláné* vállalkozott az üzletre s így a fiatal *Grósz* elvitte az apjához, *Grósz* Farkashoz, akivel aztán megbeszélték a nagy titkot, ami nem volt más, minthogy

*Szuzláné*nek egy hamis százdollárosot kellett volna elhelyezni.

*Szuzláné*nek a férje ugyanis Amerikában van és azért bízták rá a hamisítvány elhelyezését, hogy esetleges tettenérés esetén azt fogja majd mondani, hogy a pénzt a férje küldte Amerikából. *Grósz* Farkas ezután átadott *Szuzla* Lászlónéknak egy darab hamis százdollárosot és mintegy 8-10 darab jó egydollárosot. *Szuzláné* a dollárosokat eladta egy *Grün* Dezső nevezetű zsidónak és az üzletért kapott 100 ezer korona honoráriumot.

Grün azonban csakhamar új üzletet csinált és eladta a dollárokat megfelelő rebachal egy *Schmidl* Teitelbaum nevű sátoraljaujhelyi zsidónak 7 millió 100 ezer koronáért.

Hogy *Grün* tudott-e a pénz hamis voltáról, egyelőre titok, de *Teitelbaum* csakhamar észrevette, hogy a pénz hamis és *Grünt*l visszakövetelte a pénzt. *Grün*, félve a feljelentéstől, visszaadta a 7 millió 100 ezer koronát és elment *Stern* Mózes kisvárdai kereskedőhöz azzal, hogy van neki egy száz dolláros, amiről *Moskovits* Elischer és *Fleissmann* Ghajem azt mondta, hogy hamis és kérte őt, hogy *Munkács*on próbálja egy bankba beváltani.

Stern kapva az ígért rebachon, bevitte a hamis százdolláros *Munkács*ra a *Duna* bankba, de itt azonnal észrevették, hogy

Belügyminiszteri határozat
a debreceni rendőrségi palota
használatában ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város és az államrendőrség között már régebbi idő óta áll fenn bizonyos nézeteltérés

a rendőrségi palota használatában ügyében.

A városi tanács ugyanis több ízben kifogásolta, hogy a rendőrségi palotában a főkapitány és a főparancsnok által használt lakkaszt nem az állam által fizetett bért kapja a város. Voltak kifogások a kocsihasználat miatt is.

Mind ezek az ügyek a belügyminisztériumban voltak döntés alatt s

a pénz közönséges hamisítvány és *Stern* letartóztatott.

A rendőrségen *Stern* azt a mesét találta ki, hogy a hamisítványt egy *Klein* Dávid Eisig nevű zsurkai lakostól kapta és nem volt tudomása róla, hogy a pénz hamis.

Ez év tavaszán a cseh hatóságok értesítése alapján a záhonyi csendőrség bekapcsolódott a nyomozásba. Amikor *Stern* erről tudomást szerzett, azonnal felkereste *Grün* Dezsőt, hogy értesítse a csendőri nyomozásról, de nem találta otthon, mire kocsira ültette leányát, *Grün* Rozáliát és elküldte az apja elé, hogy

figyelmeztesse a veszélyre

és magyarázza meg neki, hogy a csendőrök kiakarják hallgatni, neki tagadni kell mindent és úgy tenni, mintha nem tudna semmiről semmit. Időközben *Grün* Dezső fia, *Sámuel*, aki szintén tudott a dologról, egy alkalommal felismerte *Szuzláné*nt, akitől az apja annak idején a hamis dollárosot vette és értesítette erről apját. *Szuzláné* is megnevezte azonban a dolgot és szaladt *Grósz* Farkashoz, akitel megegyeztek, hogy *Szuzláné* azt fogja mondani, hogy a pénzt férjétől kapta Amerikából és az egész esetről *Grósz* Farkas mitsem tud. Ezért az újabb egyezségért

Grósz 300 ezer koronát ígért *Szuzláné*nek

és 100 ezer koronát azonnal át is adott. A csendőri nyomozás azonban kiderítette az egész gázságot és *Grósz* Lajos, miután apját nem találta, letartóztatták és bekísérték a debreceni ügyészség fogházába.

A vizsgálóbíró kihalgatása után előzetes letartóztatásba helyezte. Ekkor jelentkezett az öreg *Grósz* Farkas is, aki szintén fia sorsára került.

A szökésben levő *Stern* Mózes és *Grün* Dezső kézrekerítésére nagy apparátussal tovább folyik a nyomozás.

a belügyminiszter a napokban küldte meg határozatát Debrecen városának s a debreceni államrendőrségnek.

A belügyminiszteri határozat értelmében az államrendőrség köteles megfizetni a két természetbeni lakásért azt az összeget a városnak, amit az állam

lakkör címén megállapít.

Ezenkívül azonban még több kifogás merült fel a város részéről a rendőrségi palota használatára ellen és már azzal a gondolattal foglalkozik a város vezetősége, hogy a rendőrségi palotát, amelyet annak idején óriási költségekkel épített fel s amelyet a rendőrség államosította id-jében az államrendőrség

jóformán minden ellenérték nélkül

használatba vett — vagy kiürített, vagy pedig megvett az állammal.

Hölgyek figyelmébe!

Kelím, porzsa és smirna fonalak, továbbá az összes kézimunka-anyag, raktárcsökkentés miatt olcsón szereshetők be

KRAUSZ GYULA

kézimunka és előnyomda üzletében Kossuth-u. 3.

Rádió-műsor. Július 25.

Vasárnap. Budapest: D. e. 9.30 Ujság-
h. Kómetika. 10: Zenésmise a bel-
városi plébániatemplomból. 11:30: A Mel-
les-Zsamboky magyar vonósnégyes. 2.
Bach: Két cantata. Énekli: Perel Lili,
hegedűn kíséri Melles Béla, zongorán
Zsamboky Miklós. 3. Kodály Z.: 1. Vo-
nósnégyes. A matiné szünetében a Meteoro-
logiai Intézet jelentése. D u 1: Németh
József m. kir. kertészeti főfelügyelő: „A
virágok panasza”. 4. Farkas Imre: „Iglói
diákok” diáktörténet 4 felvonásban. Da-
lokka. Petki János csongrádi polgármes-
ter. Arkosi Vilmos: Pall a fia: Kubányi
György: Tircsák Tódor tanár: Radócz
Ferenc. Évike a leánya: Bodán Margit.
Az igazgató: Gerő Ferenc. Kern. a latin
nyelv tanára: Simonyi Dezső. Kostrapszky
a logika tanára: Mihó László. Stasny,
a magyar nyelv tanára: Pesthy Kálmán,
Hószy Pista: Telek Sándor Kudekka
Tóni: Gáth Gerler Viktor. Szidor Ákos:
László Tivadar. Timák Gergely pedellus:
Solymosy Sándor. Odobina János, a
„Vék golyó” csapárosa: Várnai László.
A zenekart Polgár Tibor vezényli. A da-
rabból Gyarmathy Sándor rendezi. Az első
felvonás szünetjében a Meteorológiai In-
tézet jelentése. 7: A Faluszöveget elő-
adása. 8:15: A Belvárosi és a Renais-
sance Színház tagjainak művészeti je. 1.
Tamás Ernő verse: „Béke” elmondja Ma-
tány Antal. 2. Harsányi Zsolt: „A jó fiu”
előadja: Harsányi Ilona, Matány Antal.
Holkó Ferenc. 3. Molnár Ferenc: „Bizott-
ság előtt”. Előadja: Adám Pál: Holkó
Ferenc. 4. Molnár Ferenc: „Elsője”. Elő-
adja: Harsányi Ilona, Matány Antal. 5.
Kerinty Frigyes: „Drama”. Előadja:
Matány Antal, Adám Pál. Sugár Lajos,
Holkó Ferenc. 6. Kőváry Gyula: „Kér-
vény”. Előadja: Matány Antal, Sugár
Lajos. 7. Ady Endre: Versek. Elmondja:
Harsányi Ilona. 8. „Allakerti osendet”.
Előadja: Adám Pál és Holkó Ferenc. A
szünetben loversenyeredmények. 10: Jazz-
band.

Külföld: Bécs (631 és 582-5). Vasárnap.
Délétől 11 és délután 4: Hangverseny.
6: Trio-est (Mozart, Arensky). 7:30: Der
tüde Bauer, operett előjattékkal és 2 fel-
vonásban. Berlin (604 és 571) Vasárnap
délétől 6,30 és 11,30-12,50: Hangver-
seny. délután 2,30: Mesék. 5,30-6,30:
Vig délután, 8,30: Hangverseny. Tá cok,
10,30-12: Táncczene, Boroszló (418) Va-
sárnap délelőtt 8-9: Hangverseny, déli-
gán 5: Mesék, 4,30-6: Hangverseny, 8,25:
Klasszikus operettek, Lipcse (452) vasár-
nap délelőtt 8,30: Orgonahangverseny,
11: Táncczene délután 4-6: Hangverseny.
7,45: Klasszikus táncok, 10,30-12: Mo-
dern táncok, München (185) vasárnap déli-
elől 11: Harangjáték, 12: Hegedűszoná-
tá, délután 3: Quartett, 4,30: Hangver-
seny. 6,10: Mandolinhangverseny. 8:
Brahms-est, Prága (368) vasárnap délelőtt
Matiné, Orvss zene. délután 5: Sextett,
Balletzene, 6: Német leadás, 8,02: Zene-
kari hangverseny, Róma (125) vasárnap
délétől 10,30-11: Egyházi zene, 5,30-7:
Jazzband, 9,25: Részletek a Trubadurból,
London (365) vasárnap délután 3,30: Park-
zene, 8: Oratóriumi előadás (szoprán és
korus), 9,20-10,30: Hangverseny.

**Kibékült az apjával az oláh trón-
örökös. Párisból jelentik: Károly**
vált oláh trónörökös Párisban kibé-
kült a királlyal és rövidesen vissza-
tér Bukarestbe.

**Tűkőgyártás, híradatok lak-
részese, autók csiszolt üvegezése Sip**
kovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3
-56.

39 es hősi halottak összejárása.
A 30 es emlékműben a hősi halot-
takról elhelyezett névjegyzék még
hiányos. Hogy az kiegészíthető legyen,
felkértem a hozzátartozókat, ismerősök,
barátok stb., hogy Debrecen városból
a világháborúba bevonult, hősi halált
halt 39-es hősök nevét, születési és
sorozási évét, illetőségi helyét, rend-
fokozatát, hősi halálának vagy elesé-
tének idejét és helyét levelező-lapon
Hajdúvármegye alispánjának Debrecen,
Vármegyeháza sürgősen jelent-
sék be. 39 es emlékmű bizottság.

Az új lakásrendeletek dr. Hollo
Gábor székesfővárosi ügyvéd kiadá-
sában ügyes csoportosításban és a
megfelelő magyarázatokkal ellátva iz-
léses füzetben megjelentek. A köny-
vecske egyaránt tartalmazza a lakások
és üzlethelyiségek béremelésére és
felmondására vonatkozó jogszabályokat,
ismerteti a végrehajtási eljárást, a
miniszeri biztosi hatáskörét. Ezenfelül
a községekre vonatkozó módosított
lakásrendeleteket is ismerteti, a szabad
rendelkezési joggal együtt. A min-
denkinek egyaránt igen hasznos köny-
vecske a legtöbb könyvkereskedésben
kapható, ára 15.000 korona

A Posti Tézsdé új száma közli a
Hitel Bank nagy vármegyei kölcsöntran-
zaksióját és az Angol Bank fuzi ügyét.
Rendkívül érdekes tőzsdéi információk,
külföldi tőzsdék, új tranzakciók teszik élénk-
ké a lapot, amely 24 oldal terjedelemben je-
lent meg és közli az árutőzsdéi, ékszer-
tőzsdéi tixkamatozásu piaci árjegyzéseket
stb. Érdekes a textil, autó és biztosítási
rovat is. Ára 5000 korona.

Pusztult az időjárás Amerikában.
Newyorkból jelentik: Az elmúlt na-
pokban uralkodó hőség és az azt
követő viharok többszáz ember al-
dozatot követeltek. Így Boszton 60,
Newark 27, Newyork 52 áldozatot
jelent, akiket vagy hóguta ért, vagy
pedig vízbe fulltak. Newark város
naponként 65 millió gallon vizet
használ fel, ami 292 millió litert
tesz ki, Fejenként az elhasznált víz-
mennyiség 180 gallon.

Előtt kárpitosszegű. Pucsera
János Miklós-utca 41 szám alatti
lakos tegnap jelentést tett a rend-
őrségnek, hogy Gyula nevű kárpitoss-
segű öccse a napokban biciklin
kirándult a Hortobágyra és azóta
nyoma veszett. A bejelentés alapján
a rendőrség megindította a nyomoz-
ást és felkéri a közönséget, hogy
amennyiben az alábbi személyleírás
alapján valaki tud az eltűnt fiatal-
emberről, tegyen jelentést. Személy-
leírása: 26 éves, 160 cm. magas,
kerekarca, barnaszem, keskegy áll,
egyenes orr, barnahaj, nyírott ba-
jusz. Barna ruhát, szövetsapkát és
feketecipőt viselt eltávozasakor.

Befőttes üvegek legolcsóbban
beszerezhetők Blattner és Szabónál,
Kossuth-utca 4.

**A lisszai ev. egyházkerület jú-
lius 27. és 28 án Geduly Henrik**
püspök és dr. Zelenka Lajos kerü-
leti felügyelő elnöklété alatt itt Deb-
recenben tartja eszévi közgyűlését.
27-én, kedden délután 5 órakor
gyámintézeti ünnepi istentisztelet,
melyen Krieger Mihály nyiregyházi
kerületi lelkész hirdeti az ígét. —
28-án, szerdán délelben közebéd,
melyre az egyháztagokat ezuton is
meghívja az egyház vezetősége. Elő-
zetes jelentkezés a lelkészi hiva-
talban.

**Az Embervédelmi Kiállítás meg-
hosszabbítása.** A debreceni Keres-
kedelmi és Iparkamara érdekltsége
tudomására hozza, hogy Budapeston,
a Városligetben rendezett Ember-
védelmi Kiállítást augusztus 25-ig
meghosszabbították. A kiállításra
szóló kedvezményes, féláru vasuti
utazásra jogosító igazolványok, me-
lyek a kiállításra belépőjegyül is
szolgálnak, 60.000 K-ért kaphatók
a Kamaránál. Vidékieknek a pénz
és portó előzetes beküldése után
készséggel megküldi a Kamara pos-
tán is. Az igazolványok Budapesten
8 napig tartózkodásra jogosítanak, a
felutazástól számítva. Felutazáskor
egész jegy váltandó, mely a vissza-
utazásra is érvényes 8 napon belül.

**Felhívás a református hívők-
hez.** Szeretettel felkérünk minden-
kit, akik anyaszentegyházunk szent
ügyét és érdekeit szívükön viselik
és akik az Árpádtéri templomnak
és templomkertnek csendjét, külső
szépségét és tisztaságát előmozdi-
tani és biztosítani óhajtják, tehet-
ségükhöz mérten legyenek segítség-
günkre egy felállítandó templom
vasrácskerítés és a templomkert
szépitése érdekében. A szeretettel
egyesített erők ma is csodás dol-
gokat mivelhetnek és hisszük, hogy
felhívásunk mindenütt szerető-meg-
értő és segítségre siető lelkekre
talál. **Kolezsváry Kiss László ref.**
lelkész. **Márk Endre g. biz. elnök.**
Adatközlő lehet bármikor a központi
lelkészi hivatalban (Kálvintér 17) és
az Árpádtéri lelkészi hivatalban
(Hadházi-ut 12) kitett gyűjtő-íveken
ezenkívül az önkéntes gyűjtésre vá-
lalkozó buzgó egyház tagjainknál.

Baleset a jégzállító kocsival.
Csáki János 14 éves napzámos
gyerek, tegnap délelőtt a Batthyányi-
utca 26 számú ház előtt felakart
lépni a jégbordó kocsira, amellyel a
jeget hordják szét a városba. A
kocsi azonban időközben megindult
és Csáki a hácszó mellé lépve, bal-
lábbal a kocsi kereké alá került,
amely a láb sarkát teljesen össze-
roncsolta. A kihívott mentők része-
sítették az első segélynyújtásban,
majd kiszállították a sebészeti kli-
nikára.

Gyomor- és bélzavaroknál. étvágya-
lanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyo-
morégésnél, felbőlgésnél, szédülésnél,
homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár
természetes „Ferenc József” keserűvíz
alaposan kitisztítja az emésztés útjait.
Közközházi jelentésekben olvassuk, hogy
a Ferenc József vizet még a fekvő be-
tegek is nagyon szívesen isszák és
általános dicsérik Kapható gyógyszer-
tárakban, drogeriákban és fűszerüzle-
tekben.

Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány
esküvéje. A debreceni ur. társada-
lom kes közkedveltségnek örvendő
tagja, Szabó Gyula dr. rendőrkapi-
tány és Rhines Margit szombaton
délétől tartották esküvőjüket az
anyakönyvi hivatalban, ahol dr. Tiszay
Zoltán anyakönyvvezető adta össze
őket. Szabó Gyula nagyszámú tisz-
telői és jóbarátai küldöttségileg je-
lentek meg vitéz Dedk Lajos máv.
mérnök vezetésével, aki a menyasz-
szonynak szép beszéd kíséretében
egy gyönyörű fehér rózsacsokrot
nyújtott át. Az egyházi esketési szer-
tartás délután folyt le a menyasz-
szony szüleinek házában. Az esküvő
után a fiatal párt ismerőseik és ba-
rataik ósziinte szerencsekívánataik-
kal halmozták el.

**Szabadságot a rendőrség-
nek.** Dr. Tóth Gyula rendőrkapitány,
aki a múlt hónap végén kezdte meg
szabadságát, hétfőn bevonul és újra
elfoglalja hivatalát, míg dr. Elek
Ferenc rendőrfogalmazó hétfőn kezdi
meg 4 hetes szabadságát.

**Kinevezések a debreceni egye-
temi könyvtárban.** Budapestről je-
lentik: A vallási-és közoktatás-
ügyminiszter a debreceni Tisza
István Tudomány Egyetemi könyv-
tári tisztviselők létszámában Köldn-
téné Maksay Maria könyvtári ke-
zelőtisztet a IX. fizetési osztályba
könyvtári tiszté, Agárdy Dzsó
könyvtári napdiást pedig egyetemi
könyvtári gyakornokká kinevezte.

**Pallagon levő „Széchenyi“-il-
getven eisórangu italok, ételek, ki-
tűnő cigányzene áll a kirándulók
rendelkezésére.**

Könyvudonságok. Locarnó és
a német-orsz semlegességi szerző-
dés, Fa'uhelyi: Magyarországi köz-
jog. Pongrácz legujabb illetékügyi
utmutató. Kaphatók Antalffy József
könyvkereskedésében.

**Molykár ellen legnagyobb meg-
óvó és beraktározó vállalat Végő**
Gyula Ferenc József-ut 4.

Az Uj Nemzedék este
6 órakor kapható Deb-
recenben minden ujság-
árusnál.

MINDEN VETŐMACOT PÁCOLJUNK



PORZOL
PÖRPÁC
VEZET

ÜSZÖGMENTESÉG
VETŐMACMECTAKARITAS
TERMÉS TÖBBLÉT
CHINOIN-UIPEST.

Őszi búzát pácoljunk PORZOL-lal
szárazon. Rozsot, árpát, repcét HI-
GOSAN-nal nedvesen csávázzunk.
ARANKÁT a lucernából kiirtja a
KUSKUTAN. Hörcsögöt, ürgét leg-
jobban pusztít BELLIT-GÁZ. Chinoin
mezőgazdasági szerek gyári áron beszerezhetők:

Csanak József ker. rt., Debrecen — Kontsek Géza, Debrecen — Hangya
Fogyasz. Szöv. — Korzó drogéria Debrecen — Magyar Mezőgazdák Szöv.

HIGOSAN

HIGANYOS
NEDVES
CSÁVÁZÁS.



**ROZSOT,
ÁRPÁT
HIGOSANNAL
CSÁVÁZZUNK**

NAGY
TERMÉSTÖBBLÉT
BIZTOSÍT

CHINOIN
UIPEST

SZÍNHÁZ

Mozgószínházak közleményei:
Vasárnap — Julius 25

Gránia
"Hét tenger ördöge". Dráma 12 felvonásban. A főszerepben Milton Sills. Ez az izgalmas dráma a középkorba visz bennünket, amikor még kalózok tették bizonytalanná a tengert. Lovagvárosok élete, martalócok kocsmái és bárkái, kalózok gilyájs, mércok és spanyolok porpás árbóccsai, a rabszolga és galyarabok kinszenvedései, hatalmas tengeri ütközetek, arab városok élete és pompája: minden tökéletes hűségben elevenedik fel a filmen. Milton Sills ebben a környezetben játsza regyegő tudással és művészeittel sokoldalú szerepét.

Vigzinház
Két slóger egy előadásban: I. Molnár Ferenc világhírű vigjátéka "A testőr" filmváltozata. A főszerepét Korda Maria és Alfred Abel játsszák. Ezt a szellemes szindarabot a filmrendező, dicsára igen nehéz helyzetének, mivel a darab főhőse éppen annak szellemességében van, ami a filmen elvész, igen ügyesen oldotta meg az álta, hogy ezt öleltes jelenetekkel pótolta. De a két főszereplő is igyekezett regyegő művészetével a darabnak teljes sikert biztosítani. II. "Arany a hó alatt". Regény az örök hó hazijából 5 felvonásban. A főszerepben Buck Jones. Ez a Jack London egyik elragadó történetére emlékeztető film, bemutatja az aranyásók végtelen küzdését a zord éghajlat ellen egy igen bájos szerelmi történet keretében.

Jönnék: Zola Emil világhírű regénye után "Nantas" és "A new-yorki leánykereskedem".

Hátfőldi:
Uránidában: Csak felnőtteknek! Világfilm! New Yorki leánykereskedem, társadalmi dráma a lélekkufarok szemléiről 7 felvonásban. Játsszák a legkiválóbb amerikai színészek, mihez a New Yorki rendőrség hatalmas apparátusa segítséget nyújt.

Vigzinházban: Zola Emil világhírű regénye nyomán Nantas, regény az életből 10 felvonásban. A legjobb francia filmművészekkel. Jönnék: Csempéztanya, Hol voltál az éjjel, az európai asszonyok és Zoro—Huu val A két csirkefogó.

Meteor-mozgó
Vasárnap "Aki kétszer hal meg". Rejtélyes történet. A kettős főszerepben Arthur Hohl. Kisrőfilmek: "Megbolondult film" és "Salomon tánca". Előadások 3 órától.

Ön biztosan vevőnk lesz,
ha levelezőlapon kéri új árjegyzékünket fényképezőgépek és cikkekéről
Hatschek és Farkas
Budapest, IV. Károly-körút 26.

Hirdessen a Hajdúföldben!

TESTEDZÉS

A vidéki uszókongresszus

Nagyszabású és méreteiben soha nem látott uszóeseménye lesz Debrecennek a július 31-én és augusztus 1-én lebonyolításra kerülő vidéki uszókongresszus. A lelkes rendező gárda mindent elkövet, hogy az egész országból összegyűlt uszók részére feledhetetlenné tegyék Debrecen városát, másrészt a város közönségének egy sokáig emlékezetes sporteseményt nyújtsanak.

A verseny nevezési zárlista pénteken volt s annyit már is megállapíthatunk, hogy a VII. uszókongresszus méreteiben messze felülmúlja az elmúlt évi versenyt. Eger, Szeged, Jászszáti és a többi uszó-góc-pontok nagyban készülnek a pontpersenyre, amelyből az idén remélhetőleg Debrecen uszói is kivesszük részüket. A nevezésekre legközelebb visszatérünk.

Nem engedélyezte az Atletikai Szövetség a DEAC atléták eperszejli startját. Kellemetlen meglepetés érte a DEAC atlétákat a Szövetség határozata alapján, amelynek elfogadható indoka az, hogy *Péter, Király, Barcsay és Hadházy* a most kezdődött atletikai tréner tanfolyamra jelentkeztek. A tanfolyamon részt-

vávők mindennap délelőtt és délután előadásokat hallgatnak, illetőleg versenyeket látogatnak, így tehát saját érdekében sem lett volna ajánlatos, ha 3-4 napot elmulasztanak. Az ETVE jubileárius versenyén ezek szerint csak *Májzik László* DEAC és *Reckentauer Iván* DGASE képviselik Debrecen sportját.

KÖZGAZDASÁG

Tudnivalók a gabonahatáridő-üzletről című mel nélkülszerűen üzent jelen meg *Kallós János* szerkesztésében és a Pesti Tőzsde kiadásában, amely közli a a budapesti tőzsdetandcs új hivatalos szokványait az egész gabonahatáridőüzletre vonatkozólag. Termelőknél, gazdáknál, gabonakereskedőknél, földbérletkének, malomoknak, hízlatóknak, szeszgyárosoknak, gazdaságosoknak, de általában minden kereskedőnek és ügyvédnek nélkülözhetetlen ez a pontos és népszerűen megírt füzet, amely gyakorlati példákat is közöl, úgy, hogy belőle a gabonai üzlet szakértő lebonyolítását gyorsan és pontosan mindenki megtudhatja. De nélkülözhetetlen ez a füzet azért is, mert nehezen megzerezhető és sok költségbe kerülő üzanszokat kivétel nélkül széleskörű szövegében közli. A 60 oldalas füzet ára 20,000 korona és megrendelhető az *összeg beküldése ellenében* a Pesti Tőzsde kiadóhivatalában, Budapest, *III., Rókk Szilárd utca 9.*

Örincz Szövegüzem
Szoboszlói-ut 11/B
megóv. javít. tisztít!

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0-0072 30
Zürichi zárlati

Budapest 0.0072 30 Berlin 122.95, New-york 516.62¹/₂, London 2512.25, Páris 12.30, Milánó 16.85, Prága 15.29¹/₂, Belgrád 9.11¹/₂, Szófia 3.72¹/₂, Bukarest 2.35 Varó 57.50, Bécs 78.—, Hollandia 207.60, Brüsszel 12.45

Hivatalos devizafolyamok:
Angol font 347.050—349.050, belga frank 1650—1750, cseh korona 2114.75—2122.75, dán korona 18.905—18.955, dinár 123.75—1263.75, dollár 71200—71500, francia frank 1620—1720, hollandi forint 28655—28805, lengyel zloty 7800—8100, leu 823—335, leva 513—519, lira 2325—2425, német márká 16.991—17.041, osztrák schilling 10.100—10.185, norvég korona 15.650—15.700, svájci frank 13.820—13.875, svéd korona 19.110—19.170.

Gabonátőzsde
A készrúpiacra tekintettel arra, hogy a tengerentúli piacokról további lanyhulást jelentettek, az irányzat lanya volt, amiben nagy része volt annak is, hogy a kereslet megcsappant. A forgalom vonatkoztatásig részint azzal magyarázható, hogy a piacra kerülő tételek nem elégitik ki az igényeket, részint pedig azt hangoztatják, hogy a spekuláció az üzletből való tartózkodásával le akarja szorítani az árakat, elsősorban pedig azért, mert a hivatalos terméjelentés is kedvezőbb terméskilátásokról számol be. A tőzsde előjele a 77 kg-os új buzát származás szeint 365—370,000 ko onával jegyezték. Az augusztus közepén, illetően végén esedékes szállítási buzának az ára 2500—5000 koronával olcsóbb a 77 kg-os prompt új buzánál. A rozsiacra az üzleti tevékenység minimális. A rozs métermésszáját 222—235,000 koronával jegyezték.

A liszt- és őrléményiacra a helyzet változatlan és a malmok továbbra is érvényben hagyják a régebben megállapított lisztárakat, holott a gabonamélték az utóbbi időben történt árosökkenése indokolta tenné a már olcsóbb liszt jegyzését.

A terménycikkek piacán a forgalom vonatott az irányzat a zab kivételével szilárd A zab ára, mivel egyre nagyobb tételek kerülnek a piacra, csökken, úgy, hogy már budapesti paritásában 280,000 koronás áron kínálnak árut A tengerit 260—265,000 koronával jegyzik Az árpa-félék piaca tületelen.

A magpiacra az új termésti áru iránt fokozódi a kereslet Drágult a repce, amelyet hivatalosan budapesti paritásában 535—550,000 koronával jegyeznek.

Allatvásár
A ferencvárosi sertésvásáron megéllentült az irányzat Arak: zsírsertés öreg 16—15,500—6000, fiatal nehéz 16—16,500, közép 15,700—16,200, könnyű 14,500—15000 korona élőslly kilogrammonként Szalonnás félsertés 18,000, sózott szalonna 19,000, lehuzott hus 19,500—21,000, zsír 22,500—23,000 korona kilogrammonként — A borjuvásáron az irányzat tartott volt Az elsőrendű borjuért 13—13,500, kivételesen 14,000, a másodrendűért pedig 11—12,000 koronát fizettek élőslly kg-ként

Poloska,
svábbogár, patkány, egér
biztosan kiirtható szab. irtószerekkel.
Nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
Piac-utca 10. sz. Bihával szemben.

Műasztalosok Szövetkezete
Budapest, IV. Vigadó-ér 1. sz.
(Melőtt Kristóf-tér 2.)
Teljes lakásberendezés a leggyorsabb időben a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

Férfiöltönyök

400.000 koronától

minden minőségben, nagy választékban kaphatók a

HAJDUSÁGI

férfiruha áruházban

Piac-utca 67. sz.

Vármegyeházzal szemben

Világhírű Fordson-traktorok és Ford-autók

autorizált képviselő, nagy alkatrésztár, javítóműhely

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Hunyadi-utca 13. sz.

Nagybecsült Hölgyeim és Uraim!

További

Árzuhanás

Csak az udvarban. Cim Olcsó Maradék vásár
Budapest 32 Király-utca 32

Alapítva 1895.

Schiffon, voile, dival grenadin, szines crepp
sima delén, nyars molliné mőtere K 8.900,
U. m festő, vagy karton K 12.800, delén
vagy mosott vászon K 11.800, angin vagy
kanavász K 13.000, ford vagy zephir K
15.800, selyemfényű clot K 22.000, sima
liberty K 18.800, női schottis vagy pepi a
szövet K 28.000, duplaszélés női szövet
minden szín-ben K 29.000, sőtészürke öltö-
nyanyag K 16.000, 140 cm férfi öltöny-
szövet K 68000, duplaszélés gypaju zoile
női szövet K 49.000, duplaszélés gyanju
schoviott szövet K 69.000, crepp maroquin
K 16.900, eponge K 19.000, crep de chine
K 69.000, szalmazsák K 56.000, virágos
vattapaplan K 184.000, egy garnitúra : két
agy. egy asztalterítő össze-en K 350,00,
pohártörő vagy delénkendő K 9.800, tö-
rőkendő K 11.800, két méter hosszú fehé-
rített lepedő vagy fehér étkező abrosz da-
rabja K 59.000, kész paplanlepedő K
98.000, zsebkendő K 3.500, himzett női
ing vagy nadrág K 18.900, duplagalléros
szines férfiing darabja K 59.000, rövid
alsónadrág K 23.000, futószőnyeg K 29.300,
továbbá női vagy férfi gypajuszövet ma-
radékok minden elfogadható árban. —
Postai rendeléseket felik ismeretesen telje-
sítünk.

Poloska van?

— Volt! De

SZÜCSNÉ BAROSS-U. 1
kiírtotta

Keresek egyszobás lakást mellékhelyiségekkel! Lehet külsőségen is!

egyik városi alkalmazott ügyfelem ré-
szére (fiatal házaspár)

Egy millió korona lelépést fizet!

Ajánlatok a Nagy Lajos I g. ingatlanfor-
galmi és Lakásokért Értékesítő Irodájá-
hoz teendők meg
azonnal!

a Veres u. 9. szám alatti irodában.

Női, férfi- és gyermek fürdőruhák,
dresszek, sapkák és frottir Cseppek
nagy választékban

Bagi Lajos

rőtős- és rövidáru cégéél
Batthyány-utca 6. sz.
Szolid, szabott árak!

Woerl-féle összes uti könyvek

BAROSS LÁSZLÓ g. zd, akad. tanár:
Gazdasági baromfityénység című műve
126 szöveg közötti és 32 szines ábrá-
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV: Faust — Első szere-
lem legújabb 2 elbeszélése kaphat
CSÁTHY FERENC

EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Józsa f-ut 8.

500

négyszögölnyi prima talaju kert,
zöldség, gyümölcs, szőlő és virág-
kertészet, vízvezetékkel, gazdasági
épületekkel, kullakka, kertész- és
uri lakással Széchenyi-ut 21. sz.

eladó

Értekezhetni ugyanott.

Értesítés!

Tudatom a n. é. köszönettel, hogy
ékszerkészítő és vésnök műhelyemért
Piac-utca 19. szám alól

Piac-utca 75. szám alá

helyeztem át hol mindenféle ékszer-
javítás, átalakítás, valamint vésnöki
munkák izléses kivitelben készülnek.

Kész ékszerek raktáron.

Feldheim Sándor

ékszerész és vésnök
Piac-utca 75

Üvegezés és képkeretezés

szakaszerűen legolcsóbban készült

IFJ BLATTNER GYULA Piac-utca 89. sz. alatti
tiszteletben Porcelán és üvegárak műveléséért ábrán kaphatók.

Szoboszlói gyógyforrásvizet

hához szállít Pólgár J. fuvarozási vállalat. Megrendelhető Bika-sör
es ruck. Pólgár árkiszorás (Tiszapalota) és 14-49. telefonon.

MEGNYILT

a MAGYAR TÁVIRATI IRODA R.-TÁRSASÁG
debreceni fiókja

RÁDIÓELŐADÁSI OSZTALYA

mint a Magyar Telefonhírdemő és Rádió Részvénytársaság debreceni képviselete

Debrecen, Kossuth-utca 53 szám a alt Telefon 8-45

Raktáron tartjuk a legjobb gyártmányu hazai és külföldi egy- és többlámpás készü-
lékeket, valamint alkatrészeket. Árunk versenyképesül állnak. Kedvező fizetési fel-
tétel. Ár. ajánlatot kívánatra készségeggel szolgálunk és az egyes gépeket az érdek-
lődek működésükben kívánatra bemutatjuk.

Szalkay László és Társai

Debrecen, Piac-utca 38. szám.

Telefon: 6-15. —000— Telefon: 6-15

Szabadalmazott falkötővasakat

a régi előállítási áránál 50 százalékkal olcsóbban rendelésre azonnal szállítunk, valamint készítünk mindennemű épület- és műlakatos munkákat a legszolli-
dabb árak mellett. Árjainkkal díjtalanul szolgálunk.

Olcsó autogénhegesztés!

MAGYAR ÁLTALÁNOS FORDÍTÓ IRODA

mint a belügyminiszterium fordítóosztályának felvevő helye

(Debrecen, Kossuth-utca 53. szám)

méltányos áron vállalja bármely nyelvű

okmányoknak vagy iratnak le-

fordítását és hitelesítését!

Közlisztviselőknék, héd rokkantaknak, özvegyeknek, árvaiknak kedvezmény!

Költséget takarít meg, ha fordítási ügyben hozzánk fordul!



Kisebb kölcsönöket keresünk

magánkézből havi másfél percent kamatot fizetünk!

Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi

Iroda Veres u. 9. Vállalat Alapított 1900-ban

Egy millió koronánál kevesebbet nem veszünk fel!

Úrnak, parasztnak egyformán használ a
valódi dr. SZELÉNYI-féle

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatásu, legerősebb és leg-
olcsóbb egészségápoló hasziszor.

Mindenütt kapható!

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti

művel Debrecen.

Próbáltatog 13.500. Középléveg 33.000.

Magyrléveg 75.000 korona

Lerakatok: Mihalovics Jenő, Bánó An-

dor, dr. Sztankay, Aba, Bardács Dezső,

Major Mihály gyógyszerészeknél.

Ablaküvegezés

Van szerencsém a n. é. köszönet-
nek becses udomására hinni, hogy
25 év óta fennálló vállalatomat
magnagyobbítva, mindenféle épü-
letüvegezést legolcsóbb napi áron
lelküismeretesen és pontosan el-
végzem. Vidéki meghívásra szem-
élyesen elmegyek. Kötséggvétel-
seket díjmentesen eszközölök. —
Teljes tisztelettel

Nagy József

épületüveges Debrecen, Wesselé-
nyi-tér 2. Bábaképezdével szemben
Telefon 975

'IZAFORIN'

(5962. sz. alatt szabadalmazott és törv.
védett cipőimpregnáló folyadék.)
Így öntve



csak egyszer, csak egy üvegnyt a ci-
pőjébe, azt fogja hinni, hogy ujja szü-
letett a lába. Nem kell többé áztatgat-
nia, kengetnie, pepecselnie, még is
azonnal és végleg megszűnik a
láb izzadása! Megóvja a töréstől,
tyukszemtől, fagyástól és bőrkeménye-
déstől. Tartós lesz a cipője s még a
legkeményebbeknek is kellemes a vise-
lése. Kapható drogeriákban, kereskedé-
sekben, szövetkezetekben. Főraktár:
Agraria laboratorium Budapest, I. Horthy
Miklós ut 34. szám. Egy
üveg 15.000 kor., után-
vétell 24.000 korona, vi-
szont eladóknak kedvez-
mény.

Törv. védjog

Vagyonmegosztás végett eladó

a Rákóczi-utca 21. számú ház
minden elfogadható árért, be-
költözhető lakással.
Értekezhetni Szentanna utca 3
szám alatt Bíró Sándornál.

VILLANYMOTOR

dinamó tekercselése és csapágyazása,
mindenféle villamos gép szakaszerű
elő javítása, acmulátor töltése oo

PARTI FERENC

electrotechnikai gépjavitóműhelyében
elő és villanyfelszerelési vállalata oo
Debrecen, Hatvan u. 58. Bicskó közlgár

Kiváló

szépen és leg-
olcsóbban fest,
vegyileg tisztí:

Libándy

Péterfia-utca 4. szám.

BAGI ÉS TÁRSA

KABA
GÉPGYÁRA és HENGERMÁLMA
Telefon: 6, Sztgönyöcím: Bagi, Kaba.
Alapítva 1897. évben.



SZÁLLIT mindenféle gazdasági gé-
peket, javított rendszerű csavaros
kapáló ekél a legelterjedtebbek, át-
alakít magánjárokát, készít gép-
akatos-, rézőntő-, kazán- és
autogénhegesztőmunkákat,
malomhengerek csiszolását és
rovátkolását.

Kuturási vállalata

teljes szavatossággal készít új ártézi
kutakat bármily mélységre, végez pró-
bai furásokat és elapadt ártézi kutak
rendbehozását.

A Block motor- és etegvár kor. kőgy

APROHIRDETESEK

Lakás

Ezeröslendő Timér utcában magas földszintes 1 szoba, előszoba, konyhás esenkos kis lakás 2 szobával. Érdeklődni lehet a Hajduúti kiadóhivatalában. 699

Elegánsan butorozott szoba a központban eisejérel kiadó. Cím a kiadóban. 711

Egy szoba, konyha és speizből álló lakást keresek kevés lelépéssel. Cím a kiadóban. 712

Különböző butorozott szoba azonnal vagy eisejére kiadó. Hajnal-utca 27. jobbra. Nagyré. 718

Butorozott udvari szoba központban sug. eisejére kiadó. Húveies 6. 722

Különböző butorozott szoba villannyal eisejére kiadó. Széchenyi 18. szám. Első lakás. 720

Ezeröslendő butorozott szoba kiadó, esetleg teljes ellátással. Rákóczi 54, Tóth 737

Kiadó szoba, konyha és butorral gyermekteleknek Kuruc-utca 62 725

Különböző udvari butorozott szoba magános urnak kiadó. Nyomató-utca 22. szám. 721

Három milliót szok szoba, konyháért két személynek. Kut-utca 70 728

Utcai butorozott szoba előszobával kiadó Teleki 45 729

Felújított butorozott szoba teljes ellátással is kiadó. Iskola-utca 8. 730

Uj egy szoba, konyha, kamara nagy udvarral, jószágtartással kiadó. Azonnal beköltözhető. Értekezni Erzsébet-utca 61. szám. 734

Butorozva kis szoba (vagy nagy) esetleg konyhaszénájattal kiadó. Kis jégűtő eladó. Némethy, Csapó 71 748

Egészítség, szépen butorozott szoba kiadó. Darabos 41. Kapu alatt baira 740

Egy szoba, konyha butorral azonnal átadó. R. Kovácsy 43 746

Különböző utcai butorozott szoba aug. 1-re kiadó Török Balint 25 761

Ajánlat

Tankönyvet elad, vesz becsesél Harmathy könyvkereskedése és antiquariuma, Fűvészkert-utca 14.

Borséki fotóbörze fényképezőgépet szak-szerzőn javít. Piac-utca 38. 623

Festőkek, lakkok, firnisz, zománcok, leg-finomabb szoba padlólapok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János utca 10, udvarban. 724

Aromás, zamatos kávét Király tüzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. szám.

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jellegre a kiadóba kérek 689

Király kávét mégis a legjobbak! Olcsó kiadós. kiválóan zamatos.

Koronajáradék és aranyjáradék letéjlegyeket és szögveleket vesz dr Balázs bank, Piac 89 714

Gépszek ajánlom cséplésre, esetleg magánjárhoz. Motort is vállalok. Cím a kiadóban. 700

Egy kis üzlethelyiség a város központjában, mely bármilyen célra alkalmas, jelenleg műszerészüzlet, augusztus h. 1-től kiadó Ómalom utca 1. szám. Értekezni a háztulajdonossal. 709

Szilvát, barackot, szilva- és barackcserét minősége szerint értékel árban bármilyen mennyiségben átvész Debrecen város központi szeszfeldje Külváros-tér 19. 715

Üllevek vízmozgását bárhová leggyorsabban intézi a Faluszövetség képviselője Tisztviselők Szövetkezetében, Vár-utca 1. 713

30 millió készpénz vagy ingattal 3 millió havi fizetéssel aláshoz jut férfi vagy nő. Könyvelő előnyben. Cím a kiadóban. 714

Pénze után legmagasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9

Nagyon szép keményfa tűzti puld-pénátér (kassza) tveg oldalfal 750 ezer koronáért megkapható Nagy Lajos lakásán Meszena-utca 26.

Alkalmas utcai, házi nő ruhákat tisztít, fest kifogástalannul Wacha, Simonffy 55 (3)

Meszl, vasalni, takarítani házakhoz megyek Arany János utca 56. szám. Özv. Babrikné 736

Varrónő, ki női és gyermekruhák varrásában perfekt, elsőrendű szalonban tanult, nagy gyakorlattal, házakhoz ajánlok napi 50.000 koronáért. Vidékre is elmegyek Reflektálók címűet a kiadóhivatalba szíveskedjenek beadni. 727

Intelligens, finom lelkű kőépítész ur nő anyahelyettesnek, hávezetőnek vagy gondozónak elmenne, e elleg bi-tok s, tanyára Cím a kiadóban 735

Építők fielmébe! Házak építését, át-akítását javítását jutnyos árban vállalom. L. vébeni hívásra házhoz megyek Feher Lajos k. művesmester, Kémalom utca 14 723

Elepen 90 katasztrális tanyásbirtok kiadó, Varga utca 25 726

Nyári Vidám Esték

1926 július 17-16i fél 9 órai kezdettel

NAPONTA

Beléptdíj nincs. Szabad bemenet.

Műsor, mely jeggyel szolgál, nincs.

Fehér Ló

kerthelyiségben

Hunyadi-utca 1. sz. alatt

Családi szórakozóhely

Asztalrendelés a főpincérnél. Rendes vendéglői árak.

Főrendező: Zöldi Márton. Művészi vezető: Déri Sándor. — Esténként fellépnek: Zöldi Magda táncfenomen, Havasi Lilla énekel. Zöldi Márton komikus, a Royal Orf. v. t. Nagy Maca táncos, Déri Sándor táncos-komikus, Révész Vilma énekesnő-táncosnő a Royal Orf., Gábor Tibor táncos komikus, a Blaha Lujza színház t., Német lca táncosnő-énekesnő, Sajó Árpád énekes bonv. a Blaha L. színház t. — Szentácsi, Révész Vilma és Gábor Tibor énekes táncos duettek. Budapest legújabb műsorával. — Nagyszerű konyha. — Elsőrangú italok! — Esős idő esetén zárt helyiségben.

Kereslet

Állásnélkülök rövidesen elhelyezkedhetnek általunk. Ötven ezer korona költség beküldése ellenében esetenként értesítjük a hozzánk beérkezett tisedési helyekről. „Meloar” iroda Budapest, Vilmos császár-ut 60.

Jó házból való fiu tanulónek felvétetik Harkányi Ede szobrász és kőfaragónál, Király-utca 4. 696

Meghívható szerény fiatal nő délelőtti takarítást vállal. Érdeklődni a Hajdu-földnél. 698

Tanulás véget nagybőgöt keresek havonkénti díjért, esetleg megvételre, Cím a kiadóban. 745

STEINER JÓZSEF

városi ingatlanforgalmi iroda
Piac-utca 19. Telefon 624

Csak 65 millióba ke ül a **Kön-tös-ke** then 626 néyszögöl prima szőlő gyümölcsfákkal, 2 szoba, konyha télen, nyáron lakható, természetel együtt vagy pedig bérbe is kivehető, azonnal átadó szinten természetel együtt 8 millióért évente,

Sestakert legszebb részén Komlóssy uton szép villa beköltözhető lakással 640 néyszögöl szőlő és gyümölcsös sel eladó.

Árpád térhez közel szép há. berendezett joggal bíró pálinka és borkereskedés, 8 szoba, konyha, pince, nagy udvarral, család. okok miatt el-és átadó.

Széchenyi-ut Erőss Lajos-uton gyógyfürdő villa 8 szoba, konyha, villany, jövizű kut, ólak 1147 néyszögöl kerttel, 70 db nemes gyümölcsfákkal 220 millióért eladó, a lakás elfoglalható.

Vegohid határmögött 2. kat. szőlő cseres házzal, 2 szoba, konyha, istálló, ólak 110 millióért eladó és azonnal átadó. 1 kat. hold prima csemegé, a másik hold prima borszőlő.

Nyil utca elejen szép frontu ház több lakással, 8 szobás, konyha, pince átadó, 95 millióért eladó.

Egy-, két- és háromszobás lakások le-épésel Belvárosban átadók.

Ugyanott lépcsőházból küönböző butorozott szoba kiadó

BUTOROK

eliamerlen legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhető be a **Debreceni Faipar R.-T.** városi üzletében **Király-utca 4. szám.** Kedvező fizetési feltételek!

Percel Miklós

az ural világ művész-fotografusa Pé erfia-utca 76. szám 1. em.

Megnyit a TURUL VENDÉGLŐ

Szentanna és Kandia utca sarkán!

Gyászoló felek figyelmébe!

CSURKA
„KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
|| || || ÉRTESETÉSE || || ||

Egyszerű temetés felnőtt részére: 200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (kereszt), sirásás, kétlovas gyászkocsi: 750.000 kor.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindég a legmérsékeltebb áron. — Minden temetkezési cikkekől dus, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Kossuth-utca 8. — Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

Ujévi belépésre gazdaságba intézől

vagy ispáni állást keres nagy praxissal rendelkező hivatásos gazda. Cím a kiadóban. 532

Gyermektelen idősebb intelligens házaspár 60-62 éves, intelligens, tisztességes, egészséges hávezetőnöt keres, ki a háztartás összes (teendőit konyhakerítel együtt egyedül képes végezni. Ajánlatokat a fizetés megjelölésével Nemes Károly igazgató tanító Fehérgyarmat címre kérek küldeni. Az állás augusztus 16-án elfoglalandó. 705

Evek óta Piac-utcan fentálló ingatlanforgalmi iroda (tulajdonos keres társat), aki maga is tevénykedne Cím a ki dóhivatalban; 749

Intelligens nő keresek ki könyvelés ottont kap és családtag-nak fog tekinteni. Irásbeli ajánlatokat Török Sarva Csapó utca 64 szám alatti címre kérek 732

Szavaltynus kutat, varrógépet, butorokat megvételre keretünk. Ingóságközevettő 741

9-10 millióval biztos üzlethez, közreműködéssel társat keresek. Cím a kiadóban 742

Csévész y, ki kézi csévészön mér dolgozott felvétetik. Kifutó fiu vagy leány is jelentkezzen. Redőnyüzem, Bethlen-u. 19 szám 745

Ügyes szakácsnöt keresek augusztus 1-re. Jelentkezni könyvvél délután 4-5 Simonyi ut 86. szám 716

Nagyszobás családi házat keresek bérbe. Cím a kiadóban 733

Eladás

Eladó Kis Beoskayban szőlő villával közel az állomáshoz, kéőpülletel, szép természetel. Cím Fekete csőszel vagy az őrháznál. 691

Eladó prima fekelefűd a városól 4 kilométerre. Értekezhetni Csillag-utca 82 701

Eladó Homokkeri, Harsányi-utcában 1 hold szőlő nagy természetel. Sziv-u. 19. 718

Magyar Nemzet Története 10 díszkötésben új állapotban olosán eladó. Csillag-utca 82. 464

Házhelyek kvadrátja négy pengő Kacsatelepen Tulajdonos Sesztina-ut 6. Kis-állomás mellett 731

Öt méhosalád uj, 42-es fekvő kaptárakban olosán eladó. Mentelep, Eöször-ményi ut. Érdeklődhetni délután 4-ig 724

Egylovas szekér, 1 használt 1000, 500 és 300 kg.-os mázsa eladó. Eötvös utca 110 747

12 személyes ezüst eladó, vasárnap d. e. 10-től 1 ig. Cím kiadóban 739

Eladó tizedes mázsa, borona, vetőgép, tengerimozsoló, használt és uj szekerek, kidolgozott dísznőbőrök és egy jókarban levő bőrfedeles hintó. Király-utca 9. szám 746

Eladó könnyű szekér. Iószerszámok, ebéd-lőszobabutorok. Kémalom-utca 15 750

Uj pehelyes atlasz paplan, nagy tükör, uzsonnás tányérok, konyha 2 lepsivel eladó Széchenyi utca 43. hátsó udvarban, utolsó ajtó

Vegyés

Elvesztett csütörtök d. e. egy szeműveg (cvikker) tokkal együtt. Beosületes megtaláló vigye a kiadóhivatalba, hol jutalomban részestül. 719

Derecske község házilag kezelt cserépgyárban elsőrendű, kitiünd minőségű 'hazai' (h o d f a r k u)

cserép

kapható.

A cserép dra ezrenként ab.gyártelep **550.000 K.**

Kupás cserép darabonként **1500 K.**

Szállításhoz fuvarról gondoskodás történik. 50.000 darabot meghaladó mennyiségnél küldn ár megállapodás. Fagyállóságért és minőségért a gyár szavatol.

Községi előíjáróság.